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Načelnik Marko Ravnić o protekloj 2019. godini i planovima za 2020. godinu

Marko Ravnić - intervju
Načelnik Marko Ravnić osvrnuo se na 

najvažnije projekte i radove koji su se zbili 

u prošloj 2019. godini, ali i na planove i 

projekte koji su planirani u 2020. godini.

Jeste li generalno zadovoljni ovom 
poslovnom godinom, i ako da, 
zašto da, ako ne, zašto ne? 

Godinu iza nas smatram izuzetno 
uspješnom, ali je isto tako cilj da 2020. 
bude još uspješnija i produktivnija. 
Ono što me prije svega kao načelni-
ka i predlagača akata pred Općinskim 
vijećem veseli jest činjenica da su go-
tovo sve odluke donijete jednoglasno, 
tj konsenzusom svih vijećnika. To nam 
daje snagu da nastavimo dalje s ideja-
ma i projektima u općem interesu ra-
zvoja, ali isto tako smo uvijek spremni 
prihvatiti kritiku i prijedlog svih vijeć-
nika neovisno o tome bili oni oporba 
ili ne. Ono što me posebno raduje jest 
činjenica da se u rad i projekte općine 
uključuje sve više pojedinaca s jednim 
jedinstvenim ciljem, a to je razvoj op-
ćine i realizacija zacrtanih projekata. 
Dok god postoji entuzijazam i ljubav 
prema našoj općini i poslu nema ra-

zloga da zajedno ne ostvarimo sve što 
smo zacrtali.

Što biste mogli istaknuti kao 
najznačajniji događaj za vašu općinu 
i njene mještane u 2019. godini?

Pet događaja koja su vrlo važna za 
istaknuti i smatram kako su svih pet 
veoma značajni za naše mještane ko-
jima će se uvjeti života značajno po-
boljšati. Redom to su rekonstrukcija 
zgrade škole u Šišanu za koju je izdvo-
jeno oko 1,4 mil kn. Tim su projektom 
našim školarcima stvoreni uvjeti škole 
21. stoljeća, a zastarjele učionice re-
novirane s najnovijom tehnologijom u 
čemu nam je financijsku podršku dala 
Istarska županija te joj ovim putem na 
tome i zahvaljujem. 

Drugi je jednoglasna odluka svih vi-
jećnika o uvođenju naknade za razvoj 
fekalne odvodnje kojim će se omo-

gućiti gradnja kanalizacije a tim će 
se namjenskim sredstvima zatvarati 
budući kredit projekta koji će se veli-
kim dijelom financirati EU sredstvima. 
Projekti su gotovi za naselja Ližnjan i 
Šišan koji će se spajati na ispust Mar-
lera te Jadreški koji će se spojiti na 
ispust Pula centar. 

Za naselja Muntić i Valturu traži se 
rješenje u vidu nove aglomeracije s 
nekim naseljima Općine Marčana, a o 
čemu odlučuju u Hrvatskim vodama. 

Treći događaj je darovanje od strane 
RH dijela bivše vojne zračne luke za koji 
imamo velike planove razvoja poslov-
no proizvodne zone. 

Četvrti događaj je da smo i prije zacr-
tanog roka ostvarili željeni cilj da svako 
naše naselje ima školska polivalentna 
igralište tako su u 2019. godini svoja 
igrališta dobili naselja Jadreški i Mun-
tić, a i naselje Ušići Dvori je dobilo svoj 
park za vježbanje čime je cilj u pot-
punosti ostvaren. 

Peta je dovršenje uređenja plaže Sal-
bunić sufinancirano sredstvima Mi-
nistarstva turizma koja se pokazala 
kao pun pogodak čime je značajno 
promijenjena vizure omiljenog javnog 
kupališta.

Potpisivanje ugovora
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Postoji li neki projekt ili ideja za koju 
ste željeli da se ostvari prošle godine 
na području općine no niste uspjeli? 

Projekt rekonstrukcije škole u vrtić u 
Jadreškima je projekt koji nažalost 
neće biti realiziran u 2020. kako je 
planirano. Naime u prosincu prošle 
godine sklopili smo ugovor s Agenci-
jom za plaćanja u poljoprivredi što je 
značilo da su nam odobrena sredstva 
za dva vrtića u Ližnjanu i Jadreškima 
međutim u 2019. godinu dobili smo 
dopis kojim nas Agencija za plaćanja 
u poljoprivredi obavještava kako su 
naknadnom administrativnom kontro-
lom utvrdili da je nemoguće odobriti 
dva projekta na području jedne jedini-
ce lokalne samouprave, a oni su omaš-
kom smatrali da Jadreški ne pripadaju 
Općini Ližnjan jer se nalaze na područ-
ju katastarske općine Pula. Morali smo 
odabrati jedan od oba projekta koja 
su prošla pa je bila logična odluka iza-
brati gradnju onoga u Ližnjanu za koji 
nam je odobreno značajno više sred-
stava oko 6,5 mil kn. 

Što sada? To zasigurno ne znači da 
se od vrtića u Jadreškima trajno odu-
stalo, nego da ćemo pričekati neku 
drugu priliku tj. neki drugi natječaj. 
Nakon te informacije sve smo snage 
usmjerili na izgradnju vrtića u Ližnja-
nu. Sada smo u fazi odobrenja kredi-
ta od strane Vlade RH te se u 2020. 
započinje s radovima. Od osnutka 
Općine čeka se na novi vrtić u Ližnja-
nu, znamo kolika je realna potreba 
za jasličkom skupinom pa tim više s 
nestrpljenjem iščekujemo da se taj 
projekt i realizira.  

Je li vam 2019. bila poslovno teža 
ili lakša od prijašnjih godina, i 
zašto?

S obzirom na to da je svake godine 
sve više projekata čija realizacija za-
počinje i ljestvica svake godine sve 
više postavljena, svaka je godina na 
neki način teža i zahtjevnija međutim 
na kraju godine je i veće zadovoljstvo 
okrenuti se iza sebe i konstatirati da se 
trud isplatio.

Što vam je poslovno stvorilo ili bilo 
najveći problem prethodne godine?

Najveći problem i organizacijski i finan-
cijski je općeniti problem s otpadom. 
Nakon uvođenja odvojenog prikupljanja 
otpada po kućanstvima konstantno nam 
se kraj javnih kanti za plastiku, staklo i sl. 
koje nisu namijenjene za miješani otpad 
kao i kraj košarica na plažama stvara ve-
lika količina smeća koju očito ostavljaju 
oni koji nisu preuzeli kante te ne plaćaju 
naknadu. Jedan dio kanti smo uspjeli 
zadužiti obilaskom terena našeg komu-
nalnog redara i predstavnika Herculanee. 
Plan je u 2020. obići svakog korisnika koji 
nije preuzeo kantu niti plaća odvoz sme-
ća te istima naložiti da sklope ugovor, 
vjerujem da će na taj način puno manje 
smeća završavati tamo di mu nije mjesto.

Što vas je najviše obradovalo 
prethodne godine u poslovnom 
smislu?

Najviše su me obradovala dvije stva-
ri koje vidim kao pokretač ozbiljnog  



razvoja naše općine. Prije svega činje-
nica da nam je odlukom Vlade RH da-
rovan dio zemljište bivše vojne Zračne 
luke površine 20 ha koje je po namjeni 
industrijska zona proizvodno-poslovne 
namjene u kojem je dozvoljeno obav-
ljanje djelatnosti kao što su kargo ter-
minal za sklapanje i održavanje zrako-
plova, zrakoplovna proizvodnja (izrada 
dijelova i sklapanje i sl. Vjerujem  da bi 
navedena zona mogla biti pokretač is-
tinskog razvoja industrije na našem po-
dručju s obzirom na blizinu Zračne luke 
Pula i Istarskog ipsilona, čim se prove-
de dugi postupak uknjižbe i parcelaci-
je predmetnih čestica započet ćemo s 
radnjama kako bi na tom području što 
prije privukli investitore. Druga no ne 
manje bitni događaj je da razvoj turiz-
ma u turističkim zonama u Uvali Kuje 
koje su u prostornom planu od 2009. 
nije više samo slovo na papiru nego je 
na tom području započela i gradnja pr-
vog turističkog naselja u našoj Općini. 
Raduje me činjenica da smo uspjeli i 
privukli jednu takvu greenfield investi-
ciju u naše turističke zone, a ne da se 
iste nalaze samo u našem susjedstvu. 
Benefit od istoga uskoro očekujemo 
u obliku komunalnog doprinosa koji 
bi trebao iznositi cca oko 7 mil kn za 
prvu građevinu na tom području što je 
tek početak. Nije potrebno isticati koje 
će sve prihode u općinskom proračunu 
donositi kada se turističke zone realizi-
raju i započnu s radom.  

Ne možemo rezimirati godinu bez 
da se dotaknemo predsjedničkih 
izbora u našoj zemlji. Neki od 
kandidata na izborima kao dio 
svog predizbornog programa 
spominjali su i smanjenje broja ili 
ukidanje nekih županija i općina 
s ciljem smanjenja aktualnog 
administrativnog aparata u 
Hrvatskoj. Što vi mislite o tome?

Mogu se itekako složiti da je našoj zem-
lji potreban daleko učinkovitiji teritori-
jalni preustroj, koji će građanima osigu-
rati bolje, a ujedno i jeftinije usluge te 
adekvatnije brinuti za njihove potrebe. 
Problem vidim u tome što se o toj temi 
govori vrlo paušalno, pa i prigodničar-
ski uoči svakih izbora, poput ovih za 

predsjednika RH. Izgleda da je manje 
važno što predsjednik po tom pitanju 
nema nikakve ingerencije… Smatram 
da je preustroj države jako važna tema, 
a do najboljeg modela sigurno nećemo 
doći natjecanjem u izjavama koje će se 
više svidjeti i biračima, već ozbiljnijim 
analizama, argumentiranim raspravama 
i političkim konsenzusom. Pogledajte 
razinu političke komunikacije danas u 
Hrvatskoj i bit će vam jasno koliko smo, 
nažalost, udaljeni od rješenja. A da ne 
spominjem niti da bez funkcionalne i 
fiskalne decentralizacije nema smisla 
govoriti o teritorijalnom preustroju! 

Što biste istaknuli u 2019. godini 
kao nešto (neki projekt, općinska 
odluka, realizirana ili započeta 
investicija, događaj, itd.) što 
je izazvalo najviše pozitivnih 
reakcija među mještanima općine i 
obradovalo ih?

Najpozitivnije je svakako skorašnji 
početak gradnje toliko iščekivanog 
vrtića kojim će se i omogućiti otvara-
nje jasličke skupine u Ližnjanu. Isto je 
usko povezano sa sjajnim podatkom 
zavoda za statistiku prema kojem Op-
ćina Ližnjan bilježi konstantan i veliki 
porast broja stanovnika u odnosu na 
posljednji popis 2011. g kojim je u 
Općinu doselilo oko 700 stanovnika. 
U skladu s tim pozitivnim trendom po-
većanja broja stanovništva nužna su i 
ulaganja kao primjerice obnova škole 
u Šišanu koja je postala premala za 
broj učenika pa smo je obnovili i pro-
širili u dodatne prostore, a isto slijedi 
i sa školom u Ližnjanu u 2020. i Valturi 
čiji su radovi u tijeku.     

Možete li navesti neke od 
najznačajnijih projekata ili ciljeva 
koje planirate provesti na području 
općine u 2020. godini?

Najvažniji projekt u 2020 je svakako 
početak izgradnje vrtića u Ližnjanu, 
provedena je javna nabava te će se 
s radovima započeti u 2020. Vjeru-
jemo kako bi do kraja 2020. mogli 
imati gotove građevinske dozvole 
za izgradnju fekalne odvodnje u 
Šišanu i Ližnjanu, uređenje place 
i izgradnja nogostupa te uređenja 
groblja u Valturi, dovršetak radova 
na izgradnji igrališta u Jadreškima, 
završetak izgradnje tzv. Europske 
ceste u Ližnjanu i dovršetak ure-
đenja brojnih nerazvrstanih cesta u 
svim naseljima, te zamjena svih po-
stojećih tijela javne rasvjeta novim 
eko led svjetiljkama najznačajniji su 
projekti uz brojne druge projekte 
uređenja komunalne infrastrukture 
po svim naseljima.

S kakvim biste rezultatima voljeli 
završiti 2020. godinu?

Pred nama je jako puno posla i za-
sukavanja rukava koji su nužni kako 
bi ostvarili zacrtane visoko postav-
ljene ciljeve za 2020. Samo intenziv-
nim i upornim radom svih djelatnika 
Općine kao i nastavkom uspješne 
uzajamne suradnje s vijećem već od 
samog početka nove godine može-
mo očekivati da se zacrtani ciljevi re-
aliziraju, vjerujem da ćemo zajedno 
u tome i uspjeti i na kraju godine 
sa zadovoljstvom raditi planove za 
2021.
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O proračunu za 2020. godinu
Na održanoj 23. redovnoj sjednici Op-
ćinskog vijeća Općine Ližnjan između 
ostalih točaka dnevnog reda usvojen 
je i Prijedlog proračuna za 2020.

Načelnik Marko Ravnić naglasio je 
kako se ovim prijedlogom proraču-
na nastavlja s daljnjim ispunjenjem 
četverogodišnjeg programa koji je 
prvenstveno usmjeren ka razvoju op-
ćinu. Proračun za 2020. je ambiciozan 
i projektno orijentiran te stavlja fokus 
na razvojne programe, na realne i 
ostvarive projekte, ali je ujedno i so-
cijalno osjetljiv.

- Prije svega, želim se zahvaliti svima 
koji su svojim idejama, savjetima i 
primjedbama pridonijeli kreiranju 
ovog proračuna, a posebice brojnim 
mještanima Općine Ližnjan čije smo 
prijedloge i želje nastojali uvažiti u 
što većem broju. Zahvaljujem se svim 

našim vijećnicima i oporbi koji su gla-
sanjem za proračun dali povjerenje i 
vjeru u realizaciju istoga. To nam daje 
snagu i vjeru da je pred nama ciklus 
pozitivnih odluka i odlične suradnje 
s vijećem uz obostrano uvažavanje. 
Izglasani proračun na koji nije pred-
ložen niti jedan amandman, planiran 
u ukupnom iznosu od oko 43 mil kn. 
Kako naglašava načelnik riječ je o “ci-
ljanom proračunu”, u koji su na priho-
dovnoj strani unijete i sve stavke koje 
se odnose na već odobrene ali i pla-
nirane projekte koji će se financirati 
putem EU fondova te natječaja mini-
starstava, kao i kredit od oko 11 mil 
kn koji će se zatvarati tim sredstvima.

Također bitno je naglasiti da uvijek 
postoji mogućnost da se određeni 
projekti koji se namjeravaju financirati 
iz EU fondove ne realiziraju u tekućoj 
godini kao što je bio slučaj u 2019. jer 

primjerice resorno ministarstvo nije ni 
raspisalo natječaj. Tada se rebalan-
som te stavke miču iz proračuna što 
znači da se proračun smanjuje na onu 
razinu stvarno ostvarenih prihoda.

Prihodi od poreza planiraju se (porez i 
prirez na dohodak, porez na imovinu, 
porez na robu i usluge) u iznosu od 
oko 11 mil kn, prihodi od poreza na 
imovinu u iznosu od 3 mil kn. Prihodi 
od komunalnog doprinosa planirani 
su u iznosu od čak oko 10 mil kn od 
čega je oko 7 milijuna kn planirano 
s osnove komunalnog doprinosa za 
gradnju hotela u turističkoj zoni Kuje 
2. Prihodi od komunalne naknade 
planiraju se u iznosu od 1.350.000,00 
kuna, prihodi od naknade za uporabu 
javnih površina planiraju u iznosu od 
203.000,00 kuna iz razloga što se pla-
niraju dati u zakup veće površine uz 
turističke zone.

Izgradnja i opremanje vrtića u Ližnjanu

Glavni kapitalni projekt je izgradnja i 
opremanje novog dječjeg vrtića u Li-
žnjanu od čiji je iznos oko 11 mil kn 
od čega je dio iznosa od oko 7 mil 
sufinanciran EU sredstvima. Iznos uku-
pno 2 milijuna kuna predviđen je za 
izgradnju ceste naziva Europska ceste 
u Ližnjanu, a iznos od 2,5 mil kn pred-
viđen je za izgradnju reciklažnog dvo-
rišta u industrijskoj zoni Šišan jug koji 
se planira također financirati pute EU 
sredstava. Planira se sa završetkom ra-
dova na energetskoj obnovi i zgrade 
škole u Valturi kao i uređenje ostalih 
školskih zgrada.

Nastavlja se sa saniranjem i uređenjem 
nerazvrstanih cesta i makadamskih pu-
teva u svim naseljima za što je predvi-
đen iznos od 1,3 mil kn. U Valturi je u 
planu izgradnja nogostupa i uređenje 
place. Putem “Esco modela” planira 
se zamjena svih tijela postojeće javne 

rasvjete sa štedljivom led rasvjetom 
koja će se financirati uštedom energi-
je. Iznos od 100 tisuća kn predviđen je 
za nabavku dodatnih kanti za odvoje-
no prikupljanje otpada koje se s 85% 
financira putem apliciranja na otvoreni 
natječaj, 300 tisuća kn predviđa se do-
datno uređenje groblja. U Jadreškima 
se planira dovršetak druge faze igrališta.

Iznosom od 100 tisuća kn planira se 
projektiranje komunalne lučice i ve-
zova u Uvali Kuje čija bi se izgradnja 
financirala iznosom dobivenim od pra-
va građenja i komunalnog doprinosa 
prihodovanog u turističkim zonama. 
Za održavanje čistoće i odvoz krupnog 
otpada s javnih površina i košnju pla-
nira se u oko 900 tisuća. 



Proračun za 2020. godinu ima i vrlo 

izraženu socijalnu komponentu

Za predškolski odgoj planira se u izno-
su od 3,1 mil kn, a socijalni program 
iznosi 1,4 mil kn.

Nastavljamo s jednokratnim pomoći-
ma roditeljima za novorođeno dijete 
u predviđenom iznosu kao i sufinanci-
ranjem školskih udžbenika, sufinanci-
ranjem produženog boravka kao i bo-
ravka djece u dječjem vrtićima izvan 
Općine za što je ukupno predviđeno 
1,9 mil kuna, - kazao je Ravnić dodavši:

Općina nastavlja i sa stipendiranjem 
studenata s ukupnim iznosom od 
220.000,00 kn nastavlja se sa sufinan-
ciranje marende dok je za podmirenje 
troškova javnog prijevoza učenicima 
i umirovljenicima predviđen iznos 
od 310 tisuća kn. Za potrebe kulture 
i sporta planira se 1 mil kn. Smatram 
da je godina koja je iza nas vrlo uspješ-
na naročito po privučenim sredstvima 
iz otvorenih natječaja kao i po prijav-
ljenim projektima za koje čekamo re-
zultate. Naročito me raduje skori po-
četak gradnje vrtića u Ližnjanu za što 
općina već vapi godinama. Povećali 
smo proračun i prihodovat ćemo do-
datnih oko 7 mil kn komunalnog do-
prinosa od gradnje prvog hotela u tu-
rističkoj zoni Kuje što je samo dio svih 
prihoda koju će realizacije tih zona 
donijeti. Iznimno mi je drago što smo 

svi zajedno pokazali veliko zajedniš-
tvo čiju nužnost konstantno ističemo. 
Mještanima smo ponudili konkretne i 
provedive projekte. Čvrsto vjerujem 
da ćemo predviđenim proračunom 
dodatno razviti turističku ponudu i to 
realizacijom turističkih zona i uređe-
njem šetnice do i duž uvale Kuje kao 
i uređenjem komunalne infrastrukture 
u svim naseljima. Orijentirani smo i na 
gospodarstvo posebice u široj zoni 
bivše vojne zračne luke koja je pripala 
u naše vlasništvo. 

S obzirom na brojne zainteresirane 
investitore nadam se da bi navedene 
zona mogla biti pokretač istinskog ra-
zvoja industrije a posebice specifične 
vrste avioindustrije zbog neposredne 
blizine Zračne luke i Ipsilona. Ono što 
me kao načelnika veoma veseli je da 
je velika većina odluka na vijeću doni-
jeta jednoglasnim konsenzusom. Do-
kazali smo da se kroz rad i trud, otvo-
reni dijalog i konstruktivne prijedloge, 
Općinu Ližnjan može značajno razviti 
u svakom pogledu. Krenuli smo sigur-
nim putem razvoja u cilju ostvarenja 
što boljih uvjeta za život svih naših 
mještana. Posla i planova je još jako 
puno ali uz podršku, zajedno sa svim 
vijećnicima i suradnicima ustrajno i 
hrabro krećemo u realizaciju zacrta-
nog proračuna.

Zub vremena, dotrajalost, nedovoljan 
kapacitet i skučenost prostora bili su 
jasni znaci da je došlo toliko čekano 
vrijeme za obnovu i širenje zgrade ško-
le u Šišanu. Prisjetimo se prethodnih 
godina gdje je u „istom dvorištu“ ob-
novljena i zgrada vrtića, koja je putem 
europskog novca kompletno ener-
getski obnovljena i izolirana, čime je 
drastično poboljšana kvaliteta borav-
ka djece u vrtiću, a iznos sredstva koji 
je tom obnovom u vrtić uložen prelazi 
u konačnici i milijun kuna uzimajući u 
obzir i uređenje okoliša te igrala za po-
trebe djece. Nakon dosta apela neza-
dovoljnih roditelja, izrađene projektne 
dokumentacije i rješavanjem odnosa 
sa stanarom škole, u ljeto 2019. go-
dine, netom nakon završetka školske 
godine započela je obnova.

U obnovu uloženo 

1,4 milijuna kuna

Za potrebe projekta Općina Ližnjan-Li-
signano izradila je svu potrebu doku-
mentaciju, odnosno glavni projekt koji 
sadrži, arhitektonski projekt, građevin-
ski projekt konstrukcije, projekt vode i 
kanalizacije, strojarski, elektrotehnički 
te projekt racionalne uporabe energi-
je i toplinske zaštite, a sve kako bi se 
adaptacija realizirala na što detaljniji 
način u skladu sa svim zakonskim pro-
pisima. Nakon iseljenja stanara koji je 
živio u dijelu zgrade, započeli su radovi. 

Unutrašnjost zgrade kompletno je 
ispražnjena te je sve ogoljeno do nosi-
vih zidova, kako bi se moglo započeti 
sa svim radovima koji su nadalje usli-
jedili. Stare i opasne električne i vo-
dovodne instalacije kompletno su za-

POVIJESNA OBNOVA ZGRADE ŠKOLE U ŠIŠANU

Temeljito rekonstruirana područna 
osnovna škola u Šišanu
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mijenjene novim instalacijama, svaka 
je učionica promišljena i pripremljena 
za moderno audio-vizualno učenje pu-
tem pametnih ploča, kojim učionice 
postaju učionice 21. stoljeća, te tako 
primjerice uz utičnicu za svako dijete 
postavljeno je i po jedno mjesto za 
usb punjenje. Od dotadašnjeg jednog 
sanitarnog čvora kojeg su upotreblja-
vali zaposlenici i učenici, projektom se 
omogućio zaseban sanitarni čvor za 
djecu te zaposlenike, a prilagođeno 
je i osobama s invaliditetom. 

U školu je prema standardima zaštite 
od požara postavljen sustav vatrodo-
jave, propisno su obilježeni izlazi u 
nuždi, a izolacijski elementi zida i stro-
pa izrađeni su od negorivih materijala. 
Kuhinja u kojoj se poslužuje školska 
marenda dobila je dodatne kvadra-
te, kompletno je po mjeri naručena 
i sastavljena, opremljena perilicom, 
hladnjakom i velikim  prostorima za 
skladištenje kuhinjskih potrepština. 
Svaki detalj pažljivo je isplaniran, ra-
svjetna tijela u svakoj učionici pravilo 
su raspoređena tako da svaki kutak 

ima dostatnu iluminaciju, a u zajed-
ničkom hodniku, stilski su postavljena 
velika „balon“ rasvjetna tijela, boje i 
šareni podovi prevladavaju razigranim 
prostorom kako bi ugođaj boravka 
djece u školi bio što ugodniji, bezbriž-
niji i nadasve taj koji će pamtiti cijeli 
život, lijep. Vrijednost radova iznosila 
je 1.132.275,33 kuna + PDV, čiji su 
trošak uz općinu Ližnjan-Lisignano su-
financirali Istarska Županija i Grad Pu-
la-Pola kao osnivači navedenih škola. 
Istarska Županija sufinancirala je pro-
jekt s 700.000,00 kuna a grad Pula-Po-
la s 100.000,00 kuna.

Sada ima pet moderno opremljenih 
učionica za ukupno 42 učenika, po-
sebne sanitarne čvorove za djecu i 
učitelje te osobe s invaliditetom, spre-
mište za čistačicu i čajnu kuhinju.

Prvi je to put da je stara školska zgra-
da, podignuta prije 108 godina, doži-
vjela temeljitu rekonstrukciju, iako se 
u nju i dosad konstantno ulagalo, dio 
po dio.  Prema povjesničaru Andreju 
Baderu, zdanje je podignuto 1911. 

godine kao prvi vrtić izvan Pule. Zani-
mljivo je da se prije toga, tvrdi Bader, 
škola više od 200 godina nalazila uz 
današnju placu, u dvorištu pored cr-
kve, u staroj zgradi župe koja je sruše-
na koncem 80-ih godina.

Škola 21. stoljeća

Škola je  ranije bila u vrlo lošem sta-
nju, uz samo jedan sanitarni čvor koji 
je bio nedovoljan za potrebe svih 
učenika i nastavnika. Osim toga, ško-
la je fizički postala premala zbog po-
većanja broja učenika u zadnje dvije, 
tri godine.

Do ove obnove, polovicu školske 
zgrade zauzimao je stan. Nakon nji-
hova iseljenja, u tom smo dijelu ure-
dili dvije nove učionice i adekvatnu 
kuhinju. Postavljena je nova toplinska 
izolacija i saniran dio krova. Škola je 
uistinu u skladu s najnovijim trendovi-
ma pa se, na primjer, sva rasvjeta pali 
putem senzora i prilagođava u skla-
du s jačinom prirodnog svjetla. Osim 
toga, učionice su opremljene e-ploča-
ma. Sretan sam što mali Šišanci imaju 
nadstandard, kazao je načelnik Ravnić 
te napomenuo kako uz igralište koje 
je obnovljeno prije dvije godine, škola 
je sad doista ugodno i sigurno mjesto 
odrastanja naših najmlađih mještana. 
Općina Ližnjan bilježi porast broja sta-
novnika, pa tako i djece, što nas uisti-
nu raduje. Ovom je obnovom učenici-
ma, ali i njihovim učiteljima, osigurana 
maksimalna kvaliteta nastave. Vrlo 
nam je bitno da djeci predškolske i 
školske dobi pružimo što bolje uvjete, 
pa trenutno energetski obnavljamo 
školu u Valturi, a uskoro započinje iz-
gradnja vrtića u Ližnjanu.

POVIJESNA OBNOVA ZGRADE ŠKOLE U ŠIŠANU
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Svečano otvorenje škole

Škola je svečano otvorena u Dječjem 
tjednu, u četvrtak, 3. listopada 2019. 
godine. Svečanom otvorenju škole 
prisustvovali su obnašatelj dužnosti 
župana Fabrizio Radin, zamjenica pul-
skog gradonačelnika Elena Puh Belci, 
ližnjanski načelnik Marko Ravnić, žu-
panijska pročelnica za obrazovanje 
Patricia Percan te ravnateljice medu-
linske i pulske škole Emanuela Pinzan 
Chiavalon i Susanna Cerlon. 

Školarci su sa svojim učiteljicama 
osmislili i izveli prigodan program pri-
sutnima, a osmjesi na njihovim licima 
nisu krila oduševljenje novo obnov-
ljenom školom. Nakon simboličnog 
presijecanja vrpce okupljeni roditelji, 
djeca i uzvanici počašćeni su kolačići-
ma. Simpatično i slatko, kao i njihova 
mala obnovljena škola.

Predstavnici mjesnog odbora Šišan 
uručili su prvašićima pojedinačne po-
klone za dobar početak školskih dana 
i svim ostalim višim razredima set lopti 
za tjelesni odgoj kao znak pažnje po-
vratka u školske klupe, što već tradicio-
nalno čine iz godine u godinu kao veliki 
prijatelji škole i školskih projekata.

Upravo je šišanska škola pravi primjer 
suživota i tolerancije jer ovdje ustvari 
djeluju dvije škole, hrvatska i talijanska, 
na što smo iznimno ponosi kao zajed-

nica. Šišan se sve više razvija i sve je 
više mladih obitelji, vrtić je popunjen, 
a i učenika je sve više. Za razliku od 
ostalih dijelova Hrvatske, možemo 
zaključiti da je pred nama svijetla bu-
dućnost. Ove je godine prvi razred 
upisalo 19 djece, na što smo iznimno 
ponosi, a trend se prema saznanjima 
vrtića nastavlja i iduće godine. Želje-
li bismo se zahvaliti svima koji su bili 
uključeni u projekt, a posebno Župani-

ji koja je odmah prepoznala i podržala 
projekt. Radujemo se novim projekti-
ma u ostalim mjestima općine kako bi 
naša djeca imala što bolje uvjete obra-
zovanja, kazali su iz MO-a Šišan.

Uz igralište koje je obnovljeno pri-
je dvije godine, škola je sad doista 
ugodno i sigurno mjesto odrastanja 
naših najmlađih mještana. Općina Li-
žnjan bilježi porast broja stanovnika, 
pa tako i djece, što nas uistinu raduje. 
Ovom je obnovom učenicima, ali i nji-
hovim učiteljima, osigurana maksimal-
na kvaliteta nastave. Vrlo nam je bitno 
da djeci predškolske i školske dobi 
pružimo što bolje uvjete, pa trenutno 
energetski obnavljamo školu u Valturi, 
a uskoro započinje izgradnja vrtića u 
Ližnjanu, najavio je načelnik Ravnić.

Pravi primjer suživota i tolerancije 
upravo je ova mala-velika škola u kojoj 

zajedno djeluju dvije škole, hrvatska i 
talijanska, na što smo iznimno ponosi 
kao zajednica. Šišan se sve više razvija 
i sve je više mladih obitelji, vrtić je po-
punjen a i djece u školi sve je više, za 
razliku od ostalih dijela hrvatske, mo-
žemo zaključiti kako je svijetla buduć-
nost pred nama. Ove je godine tako 
prvi razred upisalo ukupno 19 djece, 
na što smo iznimno ponosi, a trend 
se prema saznanjima vrtića nastavlja 
i iduće godine. Vrtić i škola u Šišanu 
tako napokon idu u korak s vreme-
nom, a iza sebe ostavljaju prošlost 
starih oronulih zgrada, čiji su uvjeti za 
provođenje programa bili vrlo teški s 
obzirom na stanje samih objekata.

Konstantnim trudom i ulaganjem 
objekti su u vrlo kratkom roku jako 
dobro uređeni, koncept, zgrade vrtića 
i zgrade škole, te zajedničkog dvori-
šta, dobio je jedan potpuno novi sjaj, 
u kojem se djeca osjećaju ugodno. 
Svjesni smo kako ima još mnogo toga 
što treba poboljšati, urediti, što ćemo 
naravno i činiti u narednim godinama 
a sve prema proračunskim mogućno-
stima. Svakako se trebamo zahvaliti 
Županiji koja stoji uz nas i vjeruje u 
naše projekte, te nas financijski pot-
pomaže u realizaciji istih. Radujemo se 
novim projektima kako u Šišanu, tako 
i u ostalim mjestima općine u kojima 
planiramo provođenje sličnih projeka-
ta kako bi naša djeca imala što bolje 
uvijete obrazovanja. 
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Izgradnja dječjeg igrališta  
u naselju Jadreški
Nakon darovanja nekretnine od stra-
ne RH i provedene javne nabave, kra-
jem ljeta započeli su  radovi izgradnje 
polivalentnog dječjeg igrališta u Ja-
dreškima. Sukladno projektu, igralište 
će biti namijenjeno za rukomet, mali 
nogomet i košarku.

Otprilike dvije godine čekalo se na 
rješavanja imovinsko-pravnih odno-
sa. Sada je prva faza igrališta gotova. 
Potrebno je još napraviti ogradu oko 
igrališta, a sljedeće godine postavit 
ćemo i sprave za vježbanje te dječja 
igrala.

Projekt igrališta

Predmet projektnog zadatka je izgrad-
nja polivalentnog dječjeg igrališta za 
rukomet i košarku s pripadajućom 
opremom (koševi, golovi, ograda) na 
dijelu k.č. 2846/1, k.o. Pula. Uređenje 
katastarske čestice po ovom projektu 
uključuje:

•	 izvedbu dječjeg igrališta s  
3 tematske cjeline,

•	 izgradnju nogostupa (šetnice) koji 
omeđuje tematske cjeline,

•	 urbano uređenje,
•	 ugradnju sprava i opreme 

(košarkaški koševi, rukometni 
golovi, sprave za igru djece i 
urbane opreme).

Uređenjem predmetnog igrališta do-
biva se sadržajan prostor, siguran za 
djecu. Zona školsko igralište uključu-
je teren za rukomet i košarku. Kako 
bi igrališta mogla eventualno služiti 
za razna natjecanja, postavljena su 
u propisanim dimenzijama u križnu 
tlocrtnu dispoziciju. Pristup novopro-

jektiranom igralištu omogućit će se 
preko makadamskog puta na istoj 
katastarskoj čestici sa sjeverne strane. 
Zona dječje igralište smještena je u 
jugozapadnom dijelu k.č., dimenzija 
30,50 m i širine 21,00 m. Na igralištu 
će se ugraditi 9 sprava za igru djece. 
Igralište se ograđuje panel ogradom 
minimalne visine 120 cm koja se po-
stavlja između stupova na osnom raz-
maku od 2 m. Ograđivanje se vrši radi 
sprječavanja nekontroliranog pristupa 
kućnih ljubimaca na površinu igrališta 
te radi zaštite djece od eventualnog 
iznenadnog naleta bicikla ili sličnog. 

Na dijelu dječjeg igrališta izvan sigur-
nosnih zona planira se humusni sloj i 
zatravljivanje, dok se u sigurnosnim 
zonama ugrađuje sloj tamponskog 
materijala veličine zrna 0-32 mm, a 
završni sloj se izvodi od riječnog šljun-
ka - riječni kulir oblutak - veličine zrna 
4-8 mm. Ovaj sloj ima karakteristike 
amortizirajuće podloge u slučaju pada 
djece sa sprave. Zona street workout 
smještena je zapadno od školskog 
igrališta. U zoni će se ugraditi 8 spra-
va za vježbanje. Zona piknik smještena 
je na južnom dijelu katastarske čestice 
ispod školskog igrališta.

Od ostale urbane opreme, u svim zo-
nama, ugradit će se:

•	 10 klupa za sjedenje bez naslona
•	 3 klupe s naslonom
•	 1 stalak za bicikle
•	 6 stolova/klupa
•	 2 vanjska roštilja
•	 2 ping pong betonska stola
•	 9 koševa za otpatke 35 l
•	 2 koša za otpatke 120 l



Uređena i nadopunjena 
prometna regulacija u 
naselju Jadreški
Završeni su radovi na uređenju i dopu-
ni prometne regulacije za naselje Ja-
dreški - zamijenjeni su stari i dotrajali 
znakovi, nadopunjeni su novi znakovi 
ograničenja i zabrane te su označena 
i parkirna mjesta.

Prometnom regulacijom pokušat će 
se spriječiti velike brzine koje se uče-
stale kroz naselje, smanjit će se brzina 
na 40 km/h pa sve do 20 km/h kroz 
pojedine ulice naselja. Kroz izradu 
projekta prometne regulacije bili su 
uključeni svi mještani naselja Jadreški 
kao i Mjesni odbor Jadreški, dopisom 
koji je bio na oglasnoj ploči i zalije-
pljen kroz cijelo naselje.

Nakon nešto više od mjesec dana, pri-
stiglo je nekoliko prijedloga od strane 
samih mještana, ponajviše za nekon-
trolirano parkiranje u samom naselju 
kao i za veliku   brzinu. Općina je pri-
hvatila 90% pristiglih prijedloga i dala 
samom projektantu da uvrsti u projekt. 
Kroz novu prometnu regulaciju tako-
đer se uključilo više znakova upozore-
nja i obavijesti kao i dodatna ogledala 
i zabrana parkiranja u pojedinim ulica-
ma i na samoj placi u Jadreškima.

U budućnosti će Općina i Mjesni od-
bor više surađivati s MUP-om i pro-
metnom policijom kako bi se poštivala 
nova prometna regulacija.

‘’Moramo biti svjesni koliko je dalek 
trnovit i mukotrpan put do konačne 
izgradnje kanalizacije. Tome pretho-
di puno velikih koraka i važnih pa i 
hrabrih odluka. Činjenica je da smo 
veoma kasnili u svim segmentima 
ali da još uvijek stignemo na vrijeme 
uhvatiti taj vlak. U posljednje su se tri 
godine dogodili veliki i ključni poma-
ci te možemo konstatirati da nam je 
početak gradnje kanalizacije veoma 
blizu. U 2020. se planiraju riješiti svi 
imovinsko pravni odnosi i ishodovati 
građevinske dozvole. Nakon toga sli-
jedi proces prijave projekta na EU fon-
dove kao i dizanje kredita kojim će se 
plaćati onaj dio koji se ne sufinancira 
iz EU. Smatram kako je ovo uistinu ve-
liki i značajan korak ka izgradnji kana-
lizacije čime Općina Ližnjan zaista lovi 
ovaj važan i veliki korak s vremenom u 
svim pogledima uređenja komunalne 
infrastrukture.’’

Naime, na 19. redovnoj sjednici Op-
ćinskog vijeća Općine Ližnjan-Lisigna-
no održanoj 25. travnja 2019. godine 
jednoglasno je donijeta jedina točka 
dnevnog reda - Odluka o obračunu i 
naplati naknade za razvoj sustava javne 
odvodnje. Ovom se odlukom utvrđu-
je obveza plaćanja naknade za razvoj 
sustava javne odvodnje na području 
Općine Ližnjan - Lisignano i to za na-
selja Ližnjan, Šišan i Jadreški, za koje 
su već izrađeni projekti kanalizacije. 
Na sjednici vijeća vijećnicima je deta-
lje projekta prezentirala predstavnica 
Hrvatskih voda, viša koordinatorica 
generalnog direktora. Također prisu-
stvovali su i predstavnici trgovačkih 
društava Albanež d.o.o. i Pragrande 
d.o.o.. Naknadom za razvoj osigurava 
se ravnomjeran razvoj sustava javne 
odvodnje. Naknada za razvoj po ko-

radovi

Povijesni koraci u izgradnji 
kanalizacije
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risniku iznosi 2,50 kn/ m3 isporučene 
vode, a zaračunava se od 01. srpnja 
2019. g. Naknada se naplaćuje putem 
računa za vodne usluge koje obveznici-
ma ispostavlja isporučitelj vodne uslu-
ge javne vodoopskrbe Vodovod d.o.o 
Pula. Naknada za razvoj namjenski je 
prihod isporučitelja javne odvodnje tr-
govačkog društva Albanež d.o.o. i to 
na poseban račun za naselja Ližnjan i 
Šišan te trgovačko društvo Pragrande 
d.o.o. za naselje Jadreški.

Za naselja Valturu i Muntić još se ne 
uvodi naknada za razvoj iz razloga što 
je na tom području trenutno u fazi 
analiza potencijalne mogućnosti za-
jedničkog ispusta s naseljima susjedne 
Općine Marčana. Naknada će se u tim 
naseljima uvesti ako i kada bude služ-
beno potvrđena od strane Hrvatskih 
voda. Prema projektu koji je prošao 
studiju isplativosti za gradnju fekalne 
odvodnje u naseljima Ližnjan, Šišan i 
Jadreški, procijenjena vrijednost rado-

va ukupno iznosi oko 100 milijuna kn 
od čega će se oko 90 milijuna kuna 
dobiti bespovratno putem sredstava 
EU kohezijskih fondova i nacionalnih 
fondova. Ostalih 10 mil. kn dužna je 
isfinancirati Općina Ližnjan - Lisignano 
i to putem namjenskih sredstava koja 
će se prikupljati temeljem navedene 
Odluke. Općina Ližnjan - Lisignano 
odlučila se na varijantu s najnižom mo-
gućom naknadom za razvoj obzirom 
da će podignuti kredit na 15 godina, 
koji će se vraćati upravo iz namjenskih 
sredstava naknada za razvoj fekalne 
odvodnje.

‘’Ovo je zasigurno jedna od najznačaj-
nijih Odluka ovog saziva Općinskog 
vijeća, a koja se tiče velikog i nužnog 
koraka ka izgradnji fekalne odvodnje. 
Tim više raduje činjenica da je Odlu-
ka donijeta konsenzusom odnosno 
jednoglasnom odlukom svih vijećnika. 
Bitno je napomenuti da su sve jedinice 
lokalne samouprave, koje već imaju ili 
tek grade kanalizaciju, uvele navedenu 
namjensku naknadu, a koja je i nama 
nužna kako bismo mogli isfinancirati 
dio od najmanje 10 mil kn koji ostaje 
na Općini Ližnjan - Lisignano. Navede-
nim projektom Općina koristi priliku 
da se 90%  ukupne vrijednost sufinan-
cira sredstvima EU fondova, uz uvjet 
da se projekt realizira u određenom 
roku, što nam je kao zajednici dužnost 
ispoštovati te izbjeći prilično velike 
penale. Zaključno, je za istaknuti da 
je plaćanje naknade za razvoj sustava 
javne odvodnje doprinos svakog po-
jedinca u projektu izgradnje sustava 
javne odvodnje, čime isti postaje dio 
jednog, sasvim sigurno, civilizacijskog 
iskoraka koji se dosad samo spominjao 
u određenim dugoročnim planovima.‘’, 
naglasio je načelnik Marko Ravnić. 

radovi

Povijesni koraci u izgradnji 
kanalizacije



Uređenje i 
proširenje mjesnog 
groblja u Muntiću

Područje obuhvata proširenja mjesnog 
groblja Općine Ližnjan u Muntiću čini 
dio k.č. br. 40/8, k.o. MUNTIĆ. Mje-
sno groblje Općine Ližnjan u Muntiću 
smješteno je s istočne strane Muntića, 
do kojega vodi lokalna cesta. Zemljište 
predviđeno za proširenje groblja ogra-
đeno je ogradnim zidom od betonskih 
bloketa, i nalazi se s jugoistočne stra-
ne postojećeg groblja, na kojemu je 
izgrađena kapelica. Novi dio groblja 
nalazi se s jugoistočne strane postoje-
ćeg groblja, te se novom glavnom pje-
šačkom stazom širine 2,20 m koja prati 
konfiguraciju terena veže na postoje-
ću stazu i kapelicu. Osnova građevin-
sko-planskog oblikovanja proširenja 

groblja veže se na plan starog groblja i 
konfiguraciju terena te se grobna polja, 
redovi i pješačke staze organiziraju na 
način da se predvidi u daljnjoj fazi mo-
guće buduće proširenje groblja prema 
južnoj strani. Površina novog groblja 
podijeljena je na nekoliko funkcional-
nih cjelina, koje su međusobno odije-
ljene unutarnjim komunikacijama. Novi 
dio groblja sastoji se iz 12 grobna polja 
(54 nova grobna mjesta) s jednom pri-
marnom pješačkom stazom širine 2,20 
m, i šest sekundarnih pješačkih staza 
širine 1,80 m. Osim ovih površina na 
groblju su organizirane površine za: 
prostor za odmor, s klupom i kantom 
za otpad.

Urbana oprema 
Klupe za sjedenje ravnomjerno 
su raspoređene po cijelom obu-
hvatu proširenja groblja uz glav-
nu  stazu. Klupa se postavlja na 
betonske temelje u neposrednoj 
blizini hodne plohe staze. Ploha 
za sjedenje je drvena, a nosiva 
konstrukcija izvedena je kombi-
nacijom konstrukcije od čelika

Ukupna dužina prometnice iznosi 
335,82 m. Glavni projekt ja izrađen 
na osnovu:

•	 Prostorni urbanistički plan 
Općine Ližnjan (Sl. novine 
Općine Ližnjan 2/09,3/14, 
07/15, 02/17 i 03/17)

•	 Urbanistički plan uređenja 
Ližnjan (Sl. novine Općine 
Ližnjan 5/15).

Glavnim projektom se predviđa 
izgradnja nerazvrstane ceste s iz-
gradnjom sustava oborinske od-
vodnje, odvodnje otpadnih voda - 
fekalne kanalizacije i javne rasvjete. 
Projektirana nerazvrstana cesta u 
naselju Ližnjan smještena je na ka-
tastarskoj čestici 820/1 katastarske 
općine Ližnjan.

projekt "europska cesta"

Izgradnja tzv. „Europske ceste“ 
u Ližnjanu
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Postojeće i 

planirano stanje

Područje zahvata izgradnje projekti-
rane prometnice sada je makadamski 
prometnica bez izgrađenih površina 
za kretanje pješaka i bez sustava od-
vodnje oborinskih voda. Ovim projek-
tom se u području zahvata predviđa 
izgraditi dvosmjerna prometnica uku-
pne širine kolnika 5,50 m s nogostupi-
ma širine 1,50 m. 

Projektirana prometnica  ukupne duži-
ne 335,82 m će se spojiti na postojeću 
asfaltiranu prometnicu - lokalnu cestu 
LC 50177 Ližnjan - uvala Kuje. U pro-
metnici su isprojektirani kolektori obo-
rinske odvodnje ukupne dužine 312,71 
m koji će se spojiti na planirani obo-
rinski kolektor u trupu LC 50177. Uko-
liko do izgradnje ceste 1 sa sustavom 
oborinske odvodnje, u lokalnoj cesti 
ne bude izgrađen kolektor oborinske 
odvodnje za prihvat oborinskih voda iz 
ovog projekta, kao privremeno rješe-

nje za prihvat oborinskih voda izvesti 
će se privremene upojne građevine.

Predviđeni spoj fekalne kanalizacije 
ovog glavnog projekta je na planirani 
sustav odvodnje otpadnih voda koji 
se treba izgraditi u trupu lokalne cest 
LC 50177. Projektirana i izgrađena fe-
kalna kanalizacija može ući u funkciju 
tek izgradnjom cjelokupnog sustava 
fekalne odvodnje, a do onda nije mo-
guće izvršiti spajanje objekata na su-
stav fekalne odvodnje. Općina Ližnjan 
planira izgraditi novu prometnicu u 
Ližnjanu s potrebnom infrastrukturom 
(oborinska odvodnja, fekalna kanaliza-
cija). Uz novu prometnicu izgradila bi 
se i javna rasvjeta. Na mjestima pje-
šačkih prijelaza izvest će se rampe za 
sprječavanje arhitektonskih barijera, a 
sve prema pravilniku o osiguranju pris-
tupačnosti građevina osobama s inva-
liditetom i smanjene pokretljivosti NN 
78/13. Minimalna širina rampe je 120 
cm, a prijelaz s kolnika na nogostup ne 
smije imati nagib veći od 10%. Površi-
na rampe mora biti izvedena kao po-
vršina upozorenja čepaste strukture, 

te se zbog nedostatka mjesta unutar 
rampe ugrađuje taktilna crta vođenja 
širine 40 cm.

Na mjestima gdje postojeći ogradni 
zidovi zadiru u trup buduće promet-
nice, izvesti će se rušenje i uklanjanje 
zida s pažljivim demontiranjem posto-
jećih kolnih i pješačkih ulaznim vrata. 
Uklonjena ulazna vrata privremeno 
će se odložiti kod vlasnika istih do 
ponovne ugradnje. Ovim projektom 
obuhvaćena je također nova javna ra-
svjeta predmetne prometnice. 

projekt "europska cesta"

Izgradnja tzv. „Europske ceste“ 
u Ližnjanu



IPAK SE NEĆE GRADITI DVA VRTIĆA

Uskoro započinje izgradnja 
novog dječjeg vrtića i jaslica 
u Ližnjanu
Prije više od godinu dana, u petak, 
21. prosinca 2018., načelnik Općine 
Ližnjan-Lisignano Marko Ravnić i rav-
nateljica Dječjih vrtića „Bubamara“ 
Ližnjan - Scuole dell’ infanzia „Cocci-
nella“ Lisignano Vanja Glavaš u Zagre-
bu su potpisali Ugovore o financiranju 
izgradnje i opremanja vrtića u Ližnjanu 
i Jadreškima s Agencijom za plaćanja 
u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom 
razvoju. Uz načelnika i ravnateljicu, 
potpisivanju Ugovora prisustvovao je i 
predsjednik Općinskog vijeća Općine 
Ližnjan-Lisignano Saša Škrinjar.

To je značilo da su im odobrena bes-
povratna sredstva iz EU fondova, a 
njima se trebao izgraditi novi vrtić u 
Ližnjanu i obnoviti zgrada stare škole 
u Jadreškima za otvaranje još jednog 
vrtića s jasličkom skupinom.

Vrtić u Ližnjanu

Izgradnja novog vrtića u Ližnjanu, na 
čestici koja je u vlasništvu Općine Li-
žnjan, površine 2.010 metara kvadrat-
nih. Neto površina objekta trebala bi 
iznositi oko 715 metara kvadratnih, a 
u objektu bi bile smještene tri jedini-
ce; jedna jedinica jasličke dobi, jedna 
jedinica prijelazne dobi i jedna vrtićka 
jedinica, sa sveukupno oko 50 djece. 
Objekt će imati prizemlje i kat, s time a 
će se sve dječje jedinice nalaziti u pri-
zemlju dok će se na katu nalaziti samo 
uprava. U prizemlju će se osim dječjih 
grupnih jedinica nalaziti pripadajuće 
garderobe, sanitarije, spremište, te-
rase, višenamjenska dvorana, kuhinja 

s potrebnim pomoćnim prostorima te 
kotlovnica. Na katu će se nalaziti upra-
va vrtićke ustanove s četiri kancelarije 
s pripadajućim sanitarijama. Ukupan 
iznos investicije iznosi oko 8,5 miliju-
na kuna i obuhvaća troškove usluge 
pripreme projektne dokumentacije, 
izgradnju objekta i opremanje.

Što reći više nego da su naša sreća i 
zadovoljstvo neizmjerni! Odobrenjem  

projekta ostvareni su dugogodišnji 
snovi mještana naše općine. S obzi-
rom na stalno povećanje broja djeca, 
ovakvo nešto najveći je poklon koji 
smo mogli zaželjeti za Božić. Smatram 
kako će se izgradnjom dva vrtića i ko-
načnim otvaranjem jasličke skupine 
uvjeti života u našim mjestima dodat-
no poboljšati, a naši najmlađi dobiti 
vrtić i jaslice kakve zaslužuju., kazao je 
načelnik Marko Ravnić.

Nacrt vrtića u Ližnjanu
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milijuna kuna

Na nedavnoj sjednici Općinskog vije-
ća donijeta i odluka o kreditnom zadu-
živanju Općine Ližnjan za 10,6 milijuna 
kuna za izgradnju ovog vrtića, iako je 
projekt bio prijavljen na natječaj s pro-
cijenjenom vrijednosti od oko 8,5 mi-
lijuna kuna. Kako je pojasnio načelnik 
Ravnić, projekt za novi vrtić u Ližnjanu 
izrađen je 2016. godine, a do danas 
su se povećale cijene i radova i materi-
jala, te je došlo do povećanja ukupnih 
troškova gradnje vrtića na 9,2 milijuna 
kuna. Na javnom je natječaju najpo-
voljniju ponudu za radove ponudila 
pulska tvrtka Idea Projekt, a Općina 
je dodatno povećala iznos zaduženja 
zato što je u konačni iznos od 10,6 mi-

lijuna kuna ukalkulirala i gradnju i na-
bavku opreme i nadzor nad radovima.

- Općinsko vijeće je našu odluku podr-
žalo i sada još moramo pričekati odo-
brenje kreditnog zaduženja od Vlade. 
Potom krećemo u raspisivanje javnog 
natječaja za nabavu opreme, što uklju-
čuje unutarnju i vanjsku stolariju, didak-
tičku opremu, opremanje kuhinje i na-
bavku multimedije i svega ostalog što 
jednom suvremenom vrtiću treba. Htio 
bih naglasiti da ovo kreditno zaduženje 
ne ulazi u tipično kreditno zaduženje 
općine, jer je to EU projekt, što znači 
da mi kreditom započinjemo projekt, 
a zatim nam Ministarstvo refundira 80 
posto te vrijednosti. Vjerujem da će se, 

ako sve bude išlo prema planu, vrtić 
početi graditi u 2020. godini i to na 
nekretnini gdje je sada dječje igralište 
RTL-a. Naravno, tada donirana dječja 
igrala bit će izmještena u drugi dječji 
parkić koji ćemo morati predvidjeti na 
nekoj drugoj površini, rekao je Ravnić.

Na novi vrtić u Ližnjanu čeka se de-
setak godina, jer sadašnji vrtić dijeli 
prostorije s osnovnom školom, a i 
nema dovoljno mjesta za svu djecu s 
područja općine. Kad se otvori novi 
vrtić, moći će primiti oko 50 mališa-
na, a tada će, najavio je Ravnić, pro-
računskim sredstvima djelomično ob-
noviti i ližnjansku školu i urediti njene 
učionice.

Jadreški i dalje na čekanju

U prosincu 2018. godine Općina 
Ližnjan je sklopila ugovor s ministar-
stvom za financiranje ovih projekata, 
a zatim je nekoliko mjeseci kasnije 
stigla razočaravajuća vijest. Projekt 
u Jadreškima je prijavio ližnjanski 
vrtić Bubamara, a Općina Ližnjan 
prijavila je projekt izgradnje vrtića 
u Ližnjanu. I tada su oba projekta 
prošla, ali je naknadnom kontrolom 
Agencija za plaćanja utvrdila da se 
radi o dva projekta s istog područja 
što pravilnik ne dozvoljava.

Projekt u Jadreškima je prijavio li-
žnjanski vrtić “Bubamara”, a Općina 
Ližnjan prijavila je projekt izgradnje 
vrtića u Ližnjanu. I tada su oba pro-
jekta prošla, što je nama bila nevje-
rojatno radosna vijest. 

Nažalost, naknadnom 
kontrolom Agencija za 
plaćanja utvrdila je da 
se radi o dva projekta 
s istog područja, odno-
sno s područja jedne 
općine, a kada su nam 
odobrili oba projekta, 
mislili su da je jedan 
vrtić u sklopu Općine 
Ližnjan, a drugi u sklo-
pu katastarske općine 
Pula, što nije točno. S 
obzirom na Pravilnik o provedbenim 
mjerama, za istu vrstu poticaja može 
se prijaviti samo jedan projekt s jed-
nog područja. Dakle, nismo mogli 
tražiti pomoć za gradnju dva vrtića, 
što nismo znali. Da nam ne bi oba 
projekta propala, zamolili su nas da 

razmislimo i odustanemo od jednog 
projekta. Tako smo odlučili odustati 
od obnove škole u Jadreškima jer 
nam je zaista nužno da izgradimo 
novi vrtić u Ližnjanu, a za Jadreške 
ćemo pričekati neki drugi krug ili 
drugi natječaj, objasnio je načelnik.



Zajedno u Muntiću  
- novo sportsko igralište

U duhu zajedništva i u (pro)ljetnom oz-
račju, muntićanski školarci područnog 
odjela Osnovne škole Šijana, vrijedno 
su zasadili stabla ladonje i trešnje uz 
novo sportsko igralište

Projekt zajedničkog uređivanja oko-
liša novog sportskog igrališta osmi-
šljen je u cilju promicanja zajedništva 
i naglašavanja važnosti uloge biljaka 
u očuvanju okoliša. Podršku akciji dali 
su djelatnici Vlastitog pogona Općine 
Ližnjan, djelatnici škole i njihova rav-
nateljica Alma Tomljanović. Svojim 
primjerom aktivnog učešća načelnik 
Općine Ližnjan Marko Ravnić te nje-
gov zamjenik Matija Maurović poručili 
su mladima da žele i mogu, njima i 
novim naraštajima, omogućiti i stvoriti 
bolje uvjete za rast i razvoj.

Igrališta za nogomet, 

rukomet i košarku

Radovi izgradnje novog sportskog 
igrališta u Muntiću, u neposrednoj bli-
zini škole dimenzija od oko 25 puta 15 
metara, započeli su početkom kolovo-
za prošle godine. Projekt je obuhva-
tio izgradnju objedinjenog igrališta 
za mali nogomet, rukomet i košarku 
sa svom potrebnim sportskom opre-
mom. Zona je opremljena urbanom 
opremom, postavljena je nova rasvje-
ta koja omogućava igranje u noćnim 
satima te je hortikulturno uređen oko-
liš, a vrijednost investicije iznosi oko 
600 tisuća kuna.

- Općina Ližnjan pridaje veliku važnost 
ulaganjima u prosvjetu, prije svega u 
obnovu škola, ali i u gradnju ovakvih 
igrališta. Raduje me činjenica da su mla-
di u Muntiću napokon dobili igralište ka-
kvo zaslužuju, izjavio je načelnik Marko 
Ravnić poželjevši osnovcima da upravo 
na ovom igralištu steknu svoja prva 
sportska iskustva, da ih „grade“ kroz 
svoje školovanje te, naposljetku, sport 
zadrže kao sastavni dio svojega života.

- Novo sportsko igralište služit će na do-
brobit učenika škole, ali i ono što nam 
je izuzetno drago, na veliku dobit same 
društvene zajednica, mladih ljudi s po-
dručja na kojem škola živi i radi. Sretni 
smo kad u poslijepodnevnim satima 
vidimo da je igralište u punoj funkciji, 
da na njemu većinom mladi ljudi sada 
imaju novo mjesto svojega okupljanja, 
naglasila je ravnateljica Osnovne škole 
Šijana Alma Tomljanović.

Novi zid od dva 

metra

- Dječji osmijesi govore više od svega. 
Sigurno je da će moderno novoizgra-
đeno igralište, nadomak škole, uveli-
ke poboljšati odgojno - obrazovni rad, 
to više što smo dosad, u nedostatku 
takvog prostora, morali pribjegavati 
raznim improvizacijama, zaključila je 
Tomljanović. Osim tog novog igrališta, 
potrebno je istaknuti kako je Općina 
Ližnjan, u svrhu investicijskog održa-
vanja građevine, u prošloj godini pri-
stupila i dovršila sanaciju postojećega 
ogradnog zida, koji s jugoistočne stra-
ne omeđuje osnovnu školu u Muntiću 
i graniči s postojećom asfaltiranom 
prometnicom. Sanaciji se je pristupilo 
rušenjem postojećeg zida koji je zbog 
svog derutnog stanja, predstavljao 
opasnost za korisnike škole, ali i pje-
šake i vozila zbog neposredne blizine 
prometnice. Na novoizgrađeni zid 
postavljena je panel ograda visine do 
dva metra, a ugrađena su i nova dvo-
krilna te jednokrilna vrata na samom 
ulazu u školsko dvorište.

Također, unutar prostora škole, saniran 
je sanitarni čvor. Radovi su obuhvatili 
zidarske, keramičarske te radove na 
montaži nove vodovodne, kanalizacij-
ske, sanitarne i druge opreme.
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Dovršen projekt uređenja 
pješačke staze-šetnice u 
pozadini plaže Salbunić
Prva faza uređenja plaže Salbunić se 
odnosi na izgradnju pješačke staze 

- šetnice u pozadini plaže zajedno s 
radovima sanacije betonskih sunčali-
šta, postojećeg pristupa plaži i nabave 
urbane opreme. Planirane aktivnosti 
financiranja u nadolazećem razdoblju 
su namjenska financijska (proračun-
ska) sredstva Općine Ližnjan, zatim 
natječaji za dobivanje bespovratnih 
sredstava od strane Ministarstva tu-
rizma - Program razvoja javne turistič-
ke infrastrukture, Hrvatske turističke 
zajednice, te u okviru projekata pre-
kogranične suradnje.

Projektom uređenja šetnice predviđena 
je izgradnja pješačke staze u pozadini 
plaže Salbunić, uz stazu planirana je i 
izgradnja odmorišta, te sanacija ošteće-
nog okoliša građevinskim radovima:

•	 obnova travnjaka
•	 radovi održavanja površinskog 

sloja plaže unutar postojeće 
obalne linije i

•	 radovi intenzivnog održavanja 
/ sanacija - popravak postojećih 
betonskih površina izgrađenih ‘80-
tih godina prošlog stoljeća koji su 
opasni za korisnike.

Planirano je postavljanje urbane opre-
me, klupe, kante za otpad, info table i 
sl.. Pješačka staza izvodi se u ukupnoj 
duljini od 301,50 m. Na početnom 
dijelu zahvata projektirani put se 
uklapa na niveletu postojećeg asfal-
tiranog pristupnog puta lučice dok 
je izgradnja ostatka trase predviđena 
na neuređenom terenu. Vertikalnom 
niveletom maksimalno se pratila ni-
veleta postojećeg terena.

Temeljem članka 22. stavka 3 planira-
na područja sportsko-rekreacijske na-
mjene se raščlanjuju na:

•	 građevinska područja  
sportsko-rekreacijske namjene

•	 ostala područja  
sportsko-rekreacijske namjene:

•	 područja opće  
sportsko-rekreacijske namjene

Lokacija planiranog zahvata nalazi se 
unutar područja opće sportsko - re-
kreacijske namjene. Ta područja pre-
ma čl. 26 stavka 8. namijenjena su u 
rekreativne svrhe uz uređivanje pu-
tova, trim staza, klupa za sjedenje i 
boravak, informativnih tabli, putokaza 
i sl. te otvorenih terena za rekreaciju, 
ali ne i građevina namijenjenih sportu 
(sportska igrališta).



Uređenje komunalne lučice i 
ribarske lučice na Puntican
Općina Ližnjan ponovila je javnu ra-
spravu o prijedlogu Urbanističkog 
plana uređenja Uvala Kuje koji se od-
nosi na uređenje komunalne lučice i 
ribarske lučice na Puntican.

Donošenje ovog UPU-a započelo je u 
2015. godini, ali javna rasprava o tom 
planu do sada nije sprovedena do kra-
ja niti je donijet plan uređenja. S obzi-
rom na to da je od tada prošlo dosta 
vremena, Općina Ližnjan je ponovo 
otvorila javnu raspravu 21. listopada 
koja je trajala do 4. studenog 2019.

Lučica s ribarskim i 

komunalnim dijelom

Održano je i javno izlaganje UPU Uva-
la Kuje kojem je prisustvovalo desetak 
građana, a svi odreda zanimali su se 
kada će cijela procedura oko uređe-
nja ovog komunalnog dijela uvale biti 
gotova i kada će se krenuti sa samim 
uređenjem.

Najvažnija promjena tiče se povećanja 
broja komunalnih vezova, temeljem 
prostornog plana Općine Ližnjan, sa 
130 na 200. Također došlo je do pro-
mjena koje se tiču zone obuhvata, bu-
dući da je proširena na područje no-
vouređene plaže Salbunić, odnosno 
na uređenu površinu u pozadini plaže 
Salbunić koja je u vlasništvu Općine 
Ližnjan, što će nam omogućiti daljnje 

uređenje tog dijela uvale. Što se same 
lučice tiče, a to naše mještane najviše 
zanima, ona se ovim planom dijeli na 
dva dijela, na ribarski dio, za koji je 
predviđeno 30 vezova, i komunalni 
dio lučice za koji je predviđeno 200 
vezova., objasnio je načelnik Ravnić.

Nužna je i izgradnja 

valobrana

Interes javnosti prema ovom planu 
uređenja ne čudi, ako se prisjetimo 
brojnih havarija koje su doživjele bar-
ke i brodice usidrene u Uvali Kuje u 
zadnjih nekoliko godina za svakog ja-
čeg vjetrovitog nevremena. Upravo se 
planiranim uređenjem lučice nastoji 
zaštititi usidrena plovila od takvih si-
tuacija.

No, nije cjelokupno zemljište obu-
hvaćeno ovim UPU-om u vlasništvu 
Općine Ližnjan. Kako je to određeno 
i samim prostornim planom Istarske 

županije, jedan mali dio čestica je u 
privatnom vlasništvu koje su po na-
mjeni zelena površina ili ugostiteljske 
namjene upravo kao i bivša fabrika 
pomidori koja je u vlasništvu Općine 
Ližnjan. U tom smjeru će se moći razvi-
jati popratni sadržaji na tom području 
kada plan bude konačno donesen.

- Nakon što rasprava bude dovršena, 
te nakon što plan odobri ministar-
stvo, on će se naći na izglasavanju 
pred Općinskim vijećem. Nakon što 
plan stupi na snagu, stvorit će se pre-
duvjet za početak izrade toliko išče-
kivanog projekta komunalne lučice 
s 200-tinjak vezova, za koji je nužna 
izgradnja valobrana kako bi se pod-
ručje zaštitilo od valova, naročito za 
vrijeme jakih bura. U ovom trenutku 
nije nam poznato koliko će biti pro-
cjena vrijednosti radova, ali će sama 
izgradnja ovisiti i o realizaciji i izgrad-
nji turističkih zona iz čijeg će se ko-
munalnog doprinosa i iznosa zakupa 
i prava građenja i graditi navedena 
lučica, kazao je Ravnić.
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Donošenje urbanističkog 
plana uređenja kao prvi 
korak uređenja lučice Kuje

Svi znamo koliko je potrebno uređenje 
naše lučice u kojoj poznata Ližnjanska 
bura skoro svake zime napravi materi-
jalnu štetu na brodicama vezanim na 
tom području. Odavno postoji ideja i 
želja da se ta lučica uredi i zaštiti nuž-
nim lukobranom. Prvi korak ka tom ci-
lju je ostvaren a to je postupak izrade 
Urbanističkog plana kao preduvjet da 
bi u ovoj godini mogli izraditi glavni 
projekt lučice. Kada projekt bude go-
tov, znat ćemo na koliko će faza biti po-
trebno podijeliti izgradnju obzirom na 
iznos cijele investicije. Pokušat ćemo 
dio koji se odnosi na ribarski dio prija-
viti na natječaja EU fondova. Plan je da 
upravljanje lučicom preuzme trgovač-
ko društvo čiji će osnivač biti Općina 
Ližnjan. Na taj način će se upravljanje 
lučicom preuzeti od strane Lučke upra-
ve te se stvaraju preduvjeti za ulaganje 
u lučicu i gradnju komunalnih vezova 
od strane Općine., kazao je načelnik 
Općine Ližnjan Marko Ravnić.

Površine koje se odnose na ugo-
stiteljsko-turističku namjenu nami-
jenjene su isključivo za potrebe iz-
gradnje uslužnih sadržaja u funkciji 
plažnih građevina bez mogućnosti 
izgradnje smještajnih kapaciteta, u 
kojima će se gostima pružati usluge 
prehrane i druge usluge uobičajene 
u ugostiteljstvu.

Površine Luke dijeli se na ribarsku 
luku kao luku posebne namjene i na 
luku otvorenu za javni promet. 

Unutar luke otvorene za javni pro-
met planira se i izgradnja komunal-
nog dijela luke otvorene za javni 
promet. Površina luke razgraniču-
je se na kopneni dio i morski dio 

- akvatorij luke. 

Kapacitet luke se razgraničuje na ri-
barsku luku 30 vezova i komunalnu 
luku 200 vezova. 

16

UPU UVALA KUJE

POMORSKI PROMET

Kapacitet luka se razgraničuju na:

• ribarska luka Kuje do 30 vezova i

• luka otvorena za javni promet do 200

vezova.

Područje obuhvata Plana dijeli 
se na zone i lokacije sljedećih 
namjena:

Površine javnih namjena 

•	površine javnih prometnih 
površina i parkirališta  

•	površine infrastrukturnih 
sustava 

•	zelene površine

Površine drugih namjena

•	površine ugostiteljsko turističke 
namjene 

•	površine luke otvorene za javni 
promet 

•	površine ribarske luke 
•	 površine zaštitnog zelenila



Završen projekt energetske 
obnove područnog 
odjeljenja osnovne škole 
Šijana u naselju Valtura
Općina Ližnjan završila je projekt ener-
getske obnove područnog odjeljenja 
Osnovne škole Šijana u naselju Valtu-
ra koji je u 2018. godini prijavljen na 
Javni poziv Ministarstva graditeljstva 
i prostornoga uređenja „Energetska 
obnova i korištenje obnovljivih izvora 
energije u zgradama javnog sektora“ 

- Fond za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost. Zgrada područnog odje-
ljenja Osnovne škole Šijana u vlasniš-
tvu Općine Ližnjan, smještena je u na-
selju Valtura. 

Općina Ližnjan odlučila se na proved-
bu projekta energetske obnove zbog 
obnove toplinske ovojnice zgrade, 
pokrova, zamjene postojeće drvene 
stolarije i uvođenja obnovljivih izvora 
energije kako bi se spriječili toplinski 
gubitci. 

Projektu je odobreno 262.088,45 kuna 
bespovratnih sredstava za projekt 
energetske obnove zgrade Osnovne 
škole Šijana od strane Ministarstva 
graditeljstva i prostornoga uređenja.

Projekt sufinancira Europska unija u 
okviru Operativnog programa Konku-
rentnost i kohezija, iz Europskog fon-
da za regionalni razvoj.

Završenom provedbom projekta 
energetske obnove zgrade područne 
škole ostvaren je glavni cilj projekta 
obzirom da su poboljšana energet-
ska svojstva toplinske ovojnice zgra-
de, zamijenjena je postojeća drve-
na stolarija te su uvedeni obnovljivi 

izvori energije područne škole što će 
na godišnjoj razini doprinijeti ostva-
renju energetskih ušteda, smanjenju 
toplinskih gubitaka i smanjenju emi-
sije CO2. Projektom je povećana 
kvaliteta boravka djece školske dobi, 
njihovih učitelja te lokalne zajednice 
Općine Ližnjan.

Provedbom projekta riješen je glavni 
problem postojećih toplinskih gubi-
taka zgrade i viših troškova grijanja/
hlađenja prostora područne zgrade 
škole. Uspješno su izvršeni građevin-
sko-obrtnički radovi i to: toplinska 
izolacija pokrova, toplinska izolacija 
vanjskih zidova, uvođenje obnovljivih 
izvora energije, zamjena stolarije i ula-
znih vrata . Nakon provedenih radova 
izrađen je završni energetski pregled i 
certifikat zgrade područne škole.

Provedbom projekta 
energetske obnove postignuti 
su sljedeći rezultati:
•	zgrada područne škole prešla 

je iz energetskog razreda D u 
energetski razred C, godišnja 
ušteda energije nakon energet-
ske obnove iznosi 56,94%;

•	ukupna godišnja ušteda po-
trebne toplinske energije iznosi 
18.458,89kWh/god te odnos in-
vesticije i godišnje uštede ener-
gije iznosi 36,81 kn/kWh/god. 
Nakon provedene energetske 
obnove ušteda na potrebnoj 
toplini za grijanje iznosi 61,25%;

•	smanjena je emisija CO2 za 4,34 
t/god (odnosno 61,25%).  

Ukupna vrijednost projekta 
iznosi 771.613,13 kuna. 
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Načelnik Marko Ravnić: “Nakon 
uspješno dovršenog projekta ener-
getske obnove zgrade vrtića i adap-
tacije škole Šišanu sa zadovoljstvom 
možemo konstatirati da je uspješno 
završen još jedan projekt kojim se na-
šim najmlađima stvaraju bolji predu-

vjeti njihova obrazovanja i odrastanja. 
Nastavak slijedi i u 2020. u kojoj se 
planira gradnja novog vrtića u Ližnja-
nu kao i adaptacija školske zgrade a 
sve sa ciljem da se u našoj Općini na-
stavi trend porasta broja stanovništva 
i naseljavanja mladih obitelji.” 

Postavljene ulične sprave za vježbanje 
u Ušićim Dvorima
Uz prigodno druženje s mještanima, 
krajem srpnja, otvoreno je sport-
sko-rekreacijsko igralište „Lokvina“ u 
Ušićim  Dvorima, a sve u cilju kvalitet-
nog provođenja vremena na otvore-
nom te poticanju na rekreaciju i bav-
ljenje sportskim aktivnostima.

Osim već postavljenih sprava za ulič-
no vježbalište u Ližnjanu, Šišanu i Val-
turi, isto omogućeno i mještanima 
Ušićevih Dvora te je također namjera 
dodatnim ulaganjima na svim lokacija-
ma stvarati zonu sporta i rekreacije u 
narednom vremenu. 

Dodijeljena bespovratna 
sredstva iznose 262.088,45 
kuna. Razina intenziteta 
potpore iznosi 40,85%.



Radovi na komunalnoj 
infrastrukturi
Dovršen nogostup i postavljena javna 

rasvjeta

Nakon postavljanja novog asfaltnog 
sloja na ulazu u Šišan prošle godine 
u suradnji sa ŽUC-om, na adekvatan 
je način riješen ulaz u naselje Ližnjan 
kakav i priliči, a ono što je najbitni-
je izgradnjom nogostupa sigurnost 
prometa je znatno povećana. Nai-
me, u naselju Ližnjan završeni su ra-
dovi na izgradnji novog nogostupa i 
postavljanju ekološki prihvatljive led 
javne rasvjete u  ulici Istarskog eg-
zodusa čime je u potpunosti dovrše-

na sabirna cesta i nogostup na ulazu 
u naselje iz smjera Medulina. Ta je 
dionica veoma prometna, naročito u 
vrijeme sezone pa je ovime uvelike 
povećana i sigurnost brojnih pješa-
ka. Osim nogostupa i javne rasvjete, 
provedena je oborinska odvodnja 
do već postojećeg upojnog buna-
ra čime se riješio problem poplava 
i oborinske odvodnje u naselju Vr-
čevan. Cjelokupna investicija iznosi 
oko petsto tisuća kuna.

Postavljena solarna 

javna rasvjeta

U naseljima Općine Ližnjan započelo 
je postavljanje solarne rasvjete. Do 
sada je postavljeno 15-ak rasvjetnih 
tijela koja su se pokazala pun pogo-
dak za dijelove koji su udaljeni od 
javne elektro rasvjete, a pozitivno je 
ujedno što se i koriste obnovljivi izvori 
energije. 

Završen prekop 

groblja u Ližnjanu

Nakon obnove groblja u Šišanu, zavr-
šen je i prekop terena mjesnog gro-
blja u Ližnjanu. U tijeku su radovi na 
groblju u Muntiću, a nakon Muntića 
slijede radovi na mjesnom groblju u 
Valturi.
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Obnova vodovodne 

mreže - Monte 

Madonna

Nastavlja se obnova vodovodne mre-
že prema Svetici-Monte Madonni, a 
koja će zbog svoje dužine biti obnav-
ljana u više faza, sve prema mogućno-
stima Vodovoda. U 2017. godini ob-
novljeno je oko 350 metara, a upravo 
se obnavlja dodatnih 160 metara. Uz 
odličnu suradnju s Vodovodom Pula, 
vjerujemo da ćemo i dalje raditi na 
novoj fazi obnove vodovodne mre-
že, kako bi mještani tog dijela naselja 
dobili poboljšanu vodovodnu uslugu 

- manji gubitak vode, veću kvalitetu 
vode te znatno bolji pritisak

Asfaltirana cesta Gobovi-Glavica u Valturi

Nedavno su završeni radovi na ure-
đenju dijela nerazvrstanih cesta na 
području naselja Valtura - područje 
Gobovi dvori, ceste kojima se odvija 
promet prvenstveno mještana pred-
metnog dijela naselja Gobovi dvori. 
Predmetnim cestama odvija se pro-
met u oba smjera brzine manje od 30 
km/h (ceste se koriste u svrhu prilaza 
poljoprivrednom zemljištu radnim 
strojevima - traktorima, a moguć je i 
prolaz vozila). Kako se zemljani mate-
rijal sa zemljanih (makadamskih) puto-
va ne bi nanosio na asfaltne površine 
cesta na koji se isti nastavljaju te radi 
onemogućavanja zadržavanja oborin-
skih voda na nižim dijelovima puteva 
čineći lokve vode na trasi putova i ne-
prelazne vodene prepreke pješačke 
komunikacije, odlučeno je  asfaltira-
nje predmetnih putova u min. širini od 
2,50 m unutar slobodnog koridora pu-
tova ograničenim suhozidima. Uz no-
voizvedene asfaltne površine uređene 
su bankine u preostaloj površini do 
pozicija suhozida s obiju strana tam-
ponskim materijalom koji će omogu-
ćavati procjeđivanje oborinskih voda 
s asfaltnog kolnika u teren, kakvo je i 

trenutno stanje odvodnje s predmet-
nih puteva, odnosno prometnica na 
području naselja Valtura.   

Zbog nepostojanja geodetskog snim-
ka trase zahvata, dužine zahvata de-
finirane su na postojećim situacijama 
katastarskih planova, i to : 
•	 uređenje nerazvrstane ceste NC 

1 asfaltiranjem u dužini od cca 
160,00 m

•	 uređenje nerazvrstane ceste NC 
2 asfaltiranjem u dužini od cca 
185,00 m

•	 uređenje pristupa objektima  na 
k.č. 454/2 asfaltiranjem u dužini od 
cca 25,00 m

Za potrebe izvođenja predmetnih ra-
dova potrebno je bilo izvršiti sljedeće 
radove: 
•	 čišćenje i uklanjanje grmlja i niskog 

raslinja  uz ogradne zidove kako bi 
se očistila i dobila na preglednosti 
širina koridora putova između 
suhozida 

•	 izvršiti preslagivanje kamenih 
suhozida na pozicijama njihovog 
urušavanja

•	 izvršiti uklanjanje stabala koja 
se nalaze u neposrednoj blizini 
i smanjuju preglednosti na trasi 
postojećih putova

•	 izvršiti plitki iskop s razbijanjem 
samaca koji ‘’strše’’  na trasi 
putova, dubine cca 5-10 cm, s 
uklanjanjem zemljanih slojeva i 
odvozom iskopanog materijala na 
deponij

•	 izvršiti poravnavanje postojeće 
konstrukcije puta (posteljice)

•	 tamponiranje kamenim 
materijalom granulacije 0-63 m u 
debljini od 10-15(20) cm

•	 valjanje i niveliranje tamponskog 
sloja

•	 provjera zbijenosti min. 60MN/m2
•	 rezanje asfaltnih površina u poziciji 

spoja starog s novim asfaltom
•	 asfaltiranje  nosivo - habajućim 

asfaltnim slojem  (BNHS 16) AC 
16surf 50/70 debljine sloja od 5 cm 
i u širini od 2,50 m

•	 uređenje bankina do pozicija 
suhozida tamponskim materijalom

•	 postavljanje prometnih znakova i 
prometnih zrcala (ogledala)

•	 postavljena je i javna rasvjeta



DEMOGRAFIJA OPĆINE

Sve više stanovnika: Dok traje bitka 
s iseljavanjem iz Hrvatske, naša 
Općina bilježi suprotan trend
Prema podacima Državnog zavoda 
za statistiku, najveći porast u Istri za-
bilježen je u Općini Ližnjan, u koju se 
od 2011. do 2017. uselilo 644 novih 
stanovnika. Subvenciju u vrtiću za 
velik broj djece osigurala je Općina 
Ližnjan. Uz to i u vrtićima izvan opći-
ne jer Ližnjan ima više djece nego što 
njihove predškolske ustanove mogu 
prihvatiti. Ravnateljica vrtića Vanja 
Glavaš misli da je takva vrsta proši-
renja pozitivna. “Velike su potrebe 
na prvom mjestu, ali isto toliko i želja 
da se proširimo, da se objedinimo u 
jednu savršenu cjelinu samu za sebe“, 
kaže Glavaš. Kada ta djeca krenu u 
osnovnu školu, Općina će im sufi-
nancirati udžbenike, školsku opremu 
i objede. Uz to će im u potpunosti 
platiti prijevoz i produženi boravak. 
Općina uglavnom živi od turizma i 
od iznajmljivanja kuća i apartmana. 
Očekuju skoru gradnju hotela i ma-

rine. „Mulo” je stalna stanica brojnih 
ližnjanaca. Brodovi i barke njihova su 
svakodnevica pa često provode vrije-
me na molu u maloj luci. U čašici raz-
govora uživaju i mlađi i stariji građani. 

“Važan je razgovor, druženje i mišlje-
nje ljudi ako će čuti pametnu besidu. 
Dosta se priča i gluposti“, podijelio 
je s nama svoje doživljaj Gabrijel iz 
Ližnjana. U godini dana Općina iz-
dvaja pola milijuna kuna za socijalnu 
skrb. Razvijanje industrije očekuju na 
području bivše vojne zračne luke. Na-

čelnik Općine Ližnjan Marko Ravnić 
misli da je sve stvar dobre organiza-
cije. “Ovo je naselje koje nije toliko 
daleko od Pule, a opet je dovoljno 
udaljeno da ljudi koji ga naseljavaju 
imaju svoj mir“, rekao je Ravnić. Na-
čelnik zaključuje da mogu riješiti sve 
probleme koje muče Ližnjan. Najveći 
su problem jaslice i vrtić. Naglasio je 
da će ih, ako to bude bilo potrebno, 
graditi kreditom.

Izvor: Dnevnik.hr

KOMUNALNO REDARSTVO

Akcija kažnjavanja ilegalnih kampera
Tijekom ljetnih mjeseci proveden je 
obilazak terena duž cijele obale Opći-
ne Ližnjan s ciljem kažnjavanja ilegal-
nih kampera. Naime, postavljanjem 
visinskih rampi uvelike je smanjen 
broj ilegalnih kampera, a na ovaj se 
način detaljno provjeravao teren. Ko-
munalni redar Općine Ližnjan u su-
radnji s djelatnicima MUP-a obilazio 
je cijelu obalu. Naplatom kazne od 
1.000,00 kn po osobi vjerujemo kako 
će ilegalno kampiranje biti prošlost na 
području Općine Ližnjan. Ukupno je u 
proteklom razdoblju naplaćeno oko 
40 tisuća kuna kazni.



Marlera  | o žujak 2020  |  25NASTAVAK SUFINANCIRANJA OBRAZOVNOG PROGRAMA

Sufinanciranje nabave drugog 
obrazovnog materijala za učenike 
osnovnih škola
Iako je i Vlada RH donijela Odluku o 
financiranju drugih obrazovnih ma-
terijala za učenike osnovnih škola u 
Republici Hrvatskoj za školsku godinu 
2019./2020., nastavljamo sa sufinan-
ciranjem nabave drugog obrazovnog 
materijala za učenike osnovnih škola s 
područja Općine Ližnjan-Lisignano. Vi-
sina novčane pomoći iznosit će 400,00 
kuna za učenike od I. do IV. razreda te 
600,00 kuna za učenike od V. do VIII. 
razreda. Učenicima koji dolaze iz soci-
jalno ugroženih obitelji nabava potreb-
nih školskih udžbenika i ostale školske 
opreme financirat će se u cijelosti.

Stipendije

Općina Ližnjan radi podizanja zna-
nja i sposobnosti građana sa svog 
područja, radi zadovoljavanja svojih 
potreba i potreba ustanova na po-
dručju Općine Ližnjan u obrazovanju 
stručnjaka te radi potpore i poticanja 
na daljnje školovanje izrazito dobrih 
učenika i studenata, odnosno stu-
denata koji su tijekom dosadašnjeg 
školovanja ostvarili visoke rezultate 
i(li) imaju slabe imovinske i materi-
jalne prilike - dodjeljuje stipendije 
u skladu s Pravilnikom za dodjelu 
stipendija.

Stipendije su oblik financijske pomoći 
pojedincima za potrebe njihova ob-
razovanja. Stipendije Općine Ližnjan 
dodjeljuju se temeljem natječaja koji 
početkom svake akademske godine 
raspisuje načelnik. Stipendija se do-
djeljuje studentima koji ispunjavanju 
uvjete određene Pravilnikom za do-
djelu stipendija, odnosno redovitim 
studentima preddiplomskog, diplom-

skog ili stručnog studija, državljani-
ma Republike Hrvatske koji na dan 
objave natječaja imaju prebivalište 
na području Općine Ližnjan. Pravo na 
isplatu studentske stipendije ostvaru-
ju studenti koji ne primaju stipendiju 
od drugih isplatitelja.

Od ukupno 48 prijava na natječaj za 
studentske stipendije u akademskoj 
2019./2020. godini, stipendiju je do-
bilo 45 studenata (38 studenata viših 
godina studija i 7 studenata prve go-
dine studija). Najviši iznos stipendije 
je 800 kn, a najniži 300 kn mjesečno.

Iznos predviđen proračunom za 
isplatu stipendija je 220.000,00 kuna. 
Stipendije se isplaćuju 9 mjeseci u 
godini - od listopada do lipnja. Kri-
teriji za bodovanje pristiglih prijava 
na natječaj propisani su Pravilnikom 
za dodjelu stipendija Općine Ližnjan 
i to su, godina studija, uspjeh u školo-
vanju, uspjeh na natjecanju iz znanja 

ili sporta, socijalni status kućanstva 
kandidata, kao i ostale okolnosti (npr. 
smještaj u podstanarstvu, samohrani 
roditelj, redovno školovanje člana 
obitelji itd.).

- Ponosan sam da Općina Ližnjan ima 
ovako visoko postavljene standar-
de vezane uz financiranje studena-
ta. Ulagajući na ovaj način u mlade, 
posrednim putem ulažemo i u našu 
budućnost. Obrazovanje mladih pre-
duvjet je sveukupnog daljnjeg razvo-
ja. Nažalost svjedoci smo trenda da 
nam sve više mladog obrazovanog 
kadra odlazi u inozemstvo. Zato se 
svi zajedno moramo potruditi da naši 
mladi ljudi po završenom studiju ne 
odlaze, već kod nas pronađu ade-
kvatno zaposlenje. Općina će i dalje, 
sukladno svojim proračunskim sred-
stvima, stipendirati svoje studente 
i na taj način doprinositi njihovom 
obrazovanju. - naglasio je Marko Rav-
nić prilikom dodjele stipendija.



Svečano proslavljena 26. obljetnica 
Općine Ližnjan-Lisignano

U ponedjeljak, 15. travnja 2019. go-
dine, u prostorijama Općinske vijećni-
ce Općine Ližnjan-Lisignano održana 
je svečana proslava Dana Općine Li-
žnjan-Lisignano i 26. obljetnica posto-
janja. Uz bogati kulturno-umjetnički 
program, Dan Općine svojim su na-
stupom uveličali članovi KUD-a Kuje, 
folklorno-vokalni sastav i zbor Zajed-
nice Talijana Šišan-Sissano, Dječji vrtić 
Bubamara te kazivanjem poezije Mira 
Balde. Goste je pozdravila zamjenica 
istarskog župana Sandra Ćakić Kuhar 
te zamjenik gradonačelnika Grada 
Pule Robert Cvek,  a svečanoj sjednici 
prisustvovali su i predstavnici općina 
Medulin, Marčana, Barban, Svetvinče-
nat, grada Vodnjana, mjesnih odbora, 
državnih javnih tvrtki, poduzetnici, 
partneri općine te predstavnici općin-
skih udruga.

Općinska priznanja i 

nagrade

Dodijeljene su plakete, priznanja i 
zahvalnice, a ovogodišnji laureati su: 
dobitnici plakete prof. dr. sc. Alida 
Perkov i Denis Goldin, dok su općin-
ska priznanja dobili Alexandra Škifić, 
Duško Frančula, KUD Kuje i Dječji vr-
tići Bubamara - područno odjeljenje 
Šišan.

Plakete: prof. dr. sc. Alida Perkov - 
izniman doprinos i uspjeh u znanstve-
nom i društvenom radu Denis Goldin 

- za osobite uspjehe i postignuća te 
cjelokupan glazbeni opus i doprinos 
glazbenoj umjetnosti

Priznanja: Alexandra Škifić - za vo-
lonterski rad u području organizacije 
raznih projekata čime se nedvojbeni 
pridonosi prepoznatljivosti i ugledu 
Općine Ližnjan-Lisignano Duško Fran-
čula - za doprinos na inovatorskom stva-
ralaštvu KUD Kuje - izniman doprinos  
u području kulture i društvenom radu 
Dječji vrtići Bubamara - područno 
odjeljenje Šišan - izniman doprinos u 

društvenom radu. Zahvalivši se dobit-
nicima, općinski načelnik Marko Rav-
nić kazao je da je u tri godine, koliko 
je na dužnosti, zajedno sa svojim ti-
mom uložio maksimalan trud kako bi 
pokrenuo općinu. - Prošle su evo već 
tri godine da zajedno sa svojim timom 
obnašam ovu veoma odgovornu duž-
nost, Općinskog načelnika. U ove tri 
godine kao što smo obećali uložili smo 
maksimalan trud i zalaganje kako bi 
napravili sve da našu Općinu doslovce 
pokrenemo. Vjerujem da su pomaci 
jasno vidljivi i da su se stvari drastično 
promijenile ali naravno da mjesta za 
napredak ima i vjerujem da smo tek 
na početku onog pravog razvoja. Za 
uspjeh je uvijek potreban tim ljudi koji 
dijele isti entuzijazam i ljubav prema 
našoj Općini, a takav je tim ljudi oko 
nas sve širi i veći. Naša je općina kre-
nula u pozitivnom smjeru razvoja.Više 
nismo općina slučaj, nego postajemo 
ono što svi zajedno zasigurno želimo 
i biti, a to je mjesto ugodno za život 
koje ima sve one elemente koje su za 
to potrebni. Pred nama je zasigurno 
još puno izazova, zasukavanja rukava 
i dug put do cilja, ali vjerujem da smo 
na pravom putu da zacrtano i učini-
mo., kazao je Ravnić te podsjetio što 
se sve radilo u ove tri godine te koji 
su planovi za budućnost. Saša Škrinjar, 
predsjednik Općinskog vijeća, izrazio 
je optimizam što se općina Ližnjan na-
lazi na dobrom putu te poželio svima 
da u narednim godinama bude bolje, 
na način da se poboljša životni stan-
dard i stvore preduvjeti za ubrzaniji 
razvoj zajednice.
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se nalazimo pred razdobljem u kojem 
će do punog izražaja doći nastojanja 
općinske vlasti da svojim projektnim 
aktivnostima i infrastrukturnim rješenji-
ma pridonese razvoju gospodarskih i 
poduzetničkih aktivnosti, te otvaranju 
radnih mjesta.Homogenizirali smo se u 
jednom cilju, a to je pokrenuli smo našu 
općinu. Na tom putu iznimno je važno 
ono što sam napomenuo da smo stali 
na kraj podjelama jer nas je premalo 
da bismo se dijelili, čak štoviše, mora-
mo zajedničkim snagama ustrajno raditi 
kako bismo iznašli najbolje rješenje za 
poboljšanje kvalitete života naših mje-
štana koji to zaslužuju., izjavio je Škrinjar.

Nagrade 

iznajmljivačima

Sa željom da se zahvali  svima koji su 
pridonijeli prošlogodišnjim turističkim 
rezultatima, Turistička zajednica Opći-
ne Ližnjan dodijelila je nagrade mješta-
nima-iznajmljivačima koji su u protekloj 
sezoni ostvarili najbolju popunjenost. 
To su iznajmljivači koji svojim poseb-
nim načinom ophođenja prema go-
stima i gostoljubivošću privlače goste 
koji im se svake godine vraćaju. Podaci 
o popunjenosti iznajmljivača dobiveni 
su  iz  sustava e-Visitor.  Kriterij koji  je 
uzet u obzir pri izboru jest odnos bro-
ja noćenja i  kapaciteta obveznika. Po-
djelom broja noćenja s brojem kreveta 
dobio se prosječan broj dana popunje-
nosti obveznika za 2018. godinu. Na taj 
način TZ Općine Ližnjan želi nagraditi 
trud svih iznajmljivača s područja Op-
ćine Ližnjan i pokazati da se jednako 
cijeni zalaganje velikih i malih iznaj-
mljivača koji, neovisno o broju kreveta, 
ostvaruju odličnu popunjenost tijekom 
cijele godine. Nagrađeni su po jedan 
iznajmljivač s najboljom popunjeno-
šću u 2018. godini s područja Općine 
Ližnjan iz mjesta Ližnjan, Šišan, Valtu-
ra, Muntić i Jadreški:
Dorian Jadreško iz Jadreški 
Bojan Petrović iz Ližnjana 
Mario Štrbac iz Šišana
Darian Živković iz Valture 
Mario Radešić iz Muntića 

free wi-fi

Općina Ližnjan-Lisignano 
dobila bespovratna 
sredstva za postavljanje 
wi-fi punktova

U okviru programa “WiFi4EU” Općina 
Ližnjan-Lisignano je nakon aplikacije 
projekta dobila takozvani vrijednosni 
kupon na natječaju za postavljanje 
pristupnih točaka bežičnom internetu 
(wi-fi hotspot) koji će omogućiti be-
splatni internet na javnim prostorima 
kao što su parkovi, trgovi, javne zgra-
de i ostali.

Dobiven je iznos od bespovratnih 15 
tisuća eura.

Naime, Europska komisija objavila je 
Poziv za dodjelu bespovratnih sred-
stava namijenjenih inicijativi „WI-
FI4EU“, koji je trajao od 7. do 9. stu-
denoga 2018. Komisija je zaprimila 
preko 13.000 prijava iz svih zemalja 
članica, a iz Republike Hrvatske na 
natječaj se prijavilo 366 jedinica lokal-
ne samouprave od kojih je 224 osvo-
jilo vrijednosne kupone u iznosu od 
15.000 eura, ukupne vrijednosti 3,36 
milijuna eura. 

Europska unija financira troškove 
opreme i instalacije pristupnih toča-
ka bežičnom internetu, a korisnici se 
obvezuju da će najmanje tri godine fi-
nancirati povezivosti (internetska pre-
plata) i održavanje opreme za bežični 
internet građanima i posjetiteljima.

Ovim će se projektom izgradnja WiFi 
infrastrukture upotpuniti većim bro-
jem uređaja i većom pokrivenosti što 
će učiniti besplatni internet dostupnim 
većem broju mještana. 

Odaziv gradova i općina na natječaj 
bio je izuzetan. Iz Republike Hrvatske, 
na natječaj se prijavilo 366 jedinica 
lokalne samouprave od kojih je 224 
osvojilo vrijednosne kupone u iznosu 
od 15.000 eura, ukupne vrijednosti 
3,36 milijuna eura. Komisija je zaprimi-
la preko 13.000 prijava iz svih zemalja 
članica, od čega je 4.000 prijava bilo 
zaprimljeno u prvih deset sekundi od 
otvaranja poziva.



EUROPSKI TEČAJ ZA INTERPRETACIJSKE VODIČE

OŽIVLJENA POVIJEST ŠIŠANA I 
LIŽNJANA: Priče o murvi, zmaju, 
slavnim obiteljima i seoskom 
zajedništvu

Šišan je tijekom dva vikenda u ožujku 
vjerojatno bio najproučavanije mjesto 
u Istri. TZ Općine Ližnjan organizirao 
je, prvi u Istri, petodnevni certificirani 
tečaj za vodiče interpretatore. Prepo-
znavši vrijednost tečaja «Certificirani 
interpretacijski vodič» napravili su ve-
lik iskorak u istraživanju i turističkom 
vrednovanju svoje baštine te utrli put 
stvaranju inovativnih turističkih pro-
izvoda uz veće uključivanje lokalne 
zajednice. Isto upravo prolazi i Vrsar. 
Tečaj je osmislilo Europsko udruženje 
za interpretaciju baštine Interpret Eu-
rope, koje okuplja više od 800 člano-
va iz 50 zemalja, a potpisuju i druge 
edukativne programe iz područja in-
terpretacije baštine, za vodiče, doma-
ćine, pisce, planere, oživljenu povijest.

Šišanski istrioto

Na tečaj koji se održavao u šišan-
skom hotelu Velanera polaznici su 
došli iz Rovinja, Novigrada, Fažane, 
Pule i Medulina, uz jednu polaznicu 
iz Zagreba i čak četvero Šišanaca, a 
među njima i direktorica TZ-a općine 
Ližnjan Natali Palko Zirdum. Tečaj je 
vodila Iva Silla, prva hrvatska certifici-
rana trenerica interpretacijskih vodiča 
te autorica pripovjedačkih turističkih 
obilazaka Zagreba pod nazivom “Se-
cret Zagreb”.

Polaznici tečaja proučavali su najve-
ćim dijelom dosad skrivene posebno-
sti Šišana, ali i Ližnjana, vojne utvrde 
Monte Madonna te arheološkog nala-
zišta Nezakcij, učeći ključne pojmove 
interpretacije baštine. Stanovnici op-
ćine Ližnjan su sa zanimanjem i zna-
tiželjom promatrali i osluškivali grupu 

inspiriranih polaznika kako, korak po 
korak, otkrivaju brojne neispričane 
priče prepoznajući u njima turistički 
potencijal. Sve što su naučili u teoriji, 
tijekom 70-postotnog terenskog rada 
pretočili su u inspirativne govore o ši-
šanskim posebnostima koje su održali 
na brojnim mjestima da bi ispunili sve 
preduvjete za certificiranje. Otkrili su 
tako povijest starih, nekad bogatih, a 
danas napuštenih šišanskih kuća. Na 
pročeljima su pronašli niz detalja, ka-
menih reljefa i grbova, a ispred kuća 
čekala ih je nova priča - kamene klupe 
koje su nekad igrale glavnu ulogu u 
društvenom životu Šišanaca. Jedna 
od priča je bila i ona o murvi koja je 
obilježila glavni šišanski trg, o slav-
nom šišanskom zmaju te o obitelji 
Frezza koja je ostavila snažan pečat u 
nekad bogatom i naprednom Šišanu, 
ekonomski najsnažnijem na ovom po-
dručju, ali mu osigurala i neke mistič-
ne predaje.

Stanovnici općine Ližnjan su sa 
zanimanjem i znatiželjom proma-
trali i osluškivali grupu inspiriranih 
polaznika kako, korak po korak, 
otkrivaju brojne neispričane priče 
prepoznajući u njima turistički po-
tencijal. Sve što su naučili u teoriji, 
na terenu su pretočili u inspirativ-
ne govore o posebnostima ovoga 
kraja, koje su održali na brojnim 
mjestima da bi ispunili sve predu-
vjete za certificiranje.
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crkve sv. Feliksa i Fortunata, ali i male 
skrivene protestantske crkve Presve-
tog trojstva. Otkrili su i fascinantnu 
priču o značenju lokve i mljekare za 
nekadašnje bogatstvo Šišana, upo-
znali rad Zajednice Talijana te sazna-
li kako zvuči šišanski istrioto, dijalekt 
zbog kojeg Šišan zovu “jezični otok”. 
Polaznica Loredana Ivinić, rodom iz 
Šišana, ispričala je nadahnutu priču 
o ugaslom šišanskom mlinu u koji je 
dolazila kao djevojčica te time oživjela 
uspomene koje su interpretacijom ba-
štinom dobile novu dimenziju.

Djela Luke Kirca

I Ližnjan je bio “zvijezda” tečaja. Kako 
bi naučili prenijeti poruku koja se krije 
iza naoko običnih činjenica te pobu-
diti emociju u posjetiteljima, polaznici 
su naučili kako se priprema interpreta-
cijska šetnja. Jedna je grupa ispričala 
priču o Muntu, o značenju grote koja 
se tamo nalazi, o igrama koje su se tu 
igrale, druženjima i razgovorima pod 
dugovječnom ladonjom, stablom koje 
svi Ližnjanci nose u srcu. Nisu zaobišli 
ni crkvu sv. Marije od Milosti čiju su 
povijest i pripadnost bratovštini po-
mno istražili. Druga grupa prepoznala 
je zajedništvo Ližnjanaca kroz priču o 
svećeniku Luki Kircu koji ih je u deset 
godina boravka u Ližnjanu (1896.-
1909.) potaknuo na otvaranje čitaoni-
ce, škole i zadruga. Poruku zajedništva 
pronašli su i u malenoj staroj kući obi-
telji Vojnić koja je u prošlosti služila kao 
dom i podrška mladim parovima na 
početku zajedničkog života. Pružanje 
ruke čovjeku u nevolji prepoznali su u 
priči o sv. Martinu, francuskom svecu 
kojem je posvećena glavna ližnjanska 
crkva. Istražili su stope sv. Martina čiji 
je reljef izložen uz info-ploču o istoi-
menoj kulturnoj ruti te dva kipa Majke 
Božje koja donose njena dva različita 

“raspoloženja”, sve do prekrasnih cr-
kvenih vitraža. To što su nastali dopri-
nosima ližnjanskih obitelji, čak i onih 
koje nisu mogle same financirati cijeli 
vitraž, nego su to učinile udruživši se s 
drugima, pokazuje duh Ližnjana. Kao i 
Šišan, polaznici su upoznavali i Ližnjan 

uz veliku pomoć njegovih stanovnika. 
Svi su oni rado odgovarali na upite i 
dijelili svoja sjećanja i znanje o prošlo-
sti svog sela te time pridonijeli uspješ-
nosti tečaja.

Baštinski fenomeni

Zadovoljna je i trenerica Iva Silla. “Op-
ćina Ližnjan, a pogotovo Šišan bili su 
i za mene pravo otkriće zbog niza ba-
štinskih fenomena koje smo zajedno 
otkrivali. Polaznici su me zadivili otvo-
renošću prema ovom novom pristu-
pu i kolegijalnošću koja je rezultirala 
izuzetno uspješnim radom u grupama 
te postala temeljem za njihove daljnje 
suradnje. Razvoj interpretacije baštine 
u Hrvatskoj u punom je zamahu. Ra-
znovrsna i bogata baština naše zemlje 
fantastična je osnova za kreiranje kre-
ativnih i održivih turističkih sadržaja, a 
ovaj tečaj predstavlja kvalitetan i od-
mah primjenjiv alat za postizanje tog 
cilja”, kaže Silla.

Uključivanje lokalne 

zajednice

- Jako smo sretni što su nepoznatu ba-
štinu Šišana, kao i cijele općine Ližnjan 
prvi put u Istri vrijedno istraživali bu-
dući interpretacijski vodiči od kojih su 
neki došli čak iz Zagreba. Osim edu-
kacije postignuta je i sjajna sinergija i 
već razgovaramo o daljnjim projektima. 
Tečaj smatramo investicijom u stvara-
nje inovativnih turističkih proizvoda s 
naglaskom na veće uključivanje lokal-
ne zajednice koja je temelj očuvanja 
naše baštine i kojoj TZ u tome mora 
biti i podrška i poticaj, kaže Natali Pal-
ko Zirdum, direktorica ližnjanskog TZ-a.

I najmanje mjesto 

može se baštinski 

vrednovati

Jedini muški polaznik i velik zaljublje-
nik u baštinu svog sela bio je Claudio 

Grbac, svestran Šišanac koji je, uz po-
sao u banci i uzgajanje maslina, izuzet-
no aktivan u Zajednici Talijana, pjeva u 
zboru i klapi, pleše u folkloru.

- Svi znamo za Arenu, crkvu sv. Eufe-
mije i Eufrazijevu baziliku, ali ovim te-
čajem fokus je stavljen na skriveni dio 
Istre i dokazuje da se i najmanje mje-
sto može baštinski vrednovati i pro-
movirati. Ponosan sam kao Šišanac 
što je baština s kojom sam odrastao 
postala važna i prepoznata. Namje-
ravam postati i vodič jer želim da se 
naša baština kvalitetno valorizira. Svi 
gosti koji nam dolaze i koji borave ov-
dje u apartmanima trebaju imati mo-
gućnost bolje upoznati mjesto u koje 
su došli, kaže Grbac.

Ponovno učim biti 

vodič

Gordana Rojnić Gruber vodičkim se 
poslom bavi već 20 godina.

- Tečaj za interpretacijskog vodiča pro-
mijenio je ne samo način na koji gle-
dam na baštinu, nego i moje mišljenje 
o tome kako mi vodiči trebamo raditi 
svoj posao. Kao da ponovno učim biti 
vodič, sada svaki spomenik za mene 
ima puno dublju priču i značenje, a 
moj fokus je sada na poruci koju želim 
prenijeti sudionicima mojih tura da bi 
se emocionalno povezali s odredišti-
ma. Od trenerice Ive Silla naučila sam 
korisne tehnike koje sam odmah po-
čela primjenjivati u praksi. Smatram 
da bi edukacija o interpretacijskom 
govoru trebala biti jedna od prvih ste-
penica u obuci mladih vodiča, kaže.

Izvor: Glas Istre, autorica Silvija Jacić



DVODNEVNU EDUKACIJU ODRŽALE SU  KONZULTANTICE UDRUGE POSLOVNIH ŽENA BPW

U Općini Ližnjan održana 
edukacija „Putokazi za 
ulazak u mikro i malo 
poduzetništvo“
U Općini Ližnjan održana je edukacija 
za poduzetnike pod nazivom   “Puto-
kazi za ulazak u mikro i malo podu-
zetništvo“.   Načelnik Općine Ližnjan   
Marko Ravnić otvorio je početak edu-
kacija izrazivši zadovoljstvo suradnjom 
s uspješnom udrugom poslovnih žene 
BPW Pula koja uz predsjednicu  dr.sc. 
Alidu Perkov u ovom projektu okuplja 
konzultantice: Nives Tomišić, Izabellu 
Vitasović, mr.sc. Dariju Božac Marja-
nović i Mojcu Tavčar Benčić. 

Predavanje je bilo namijenjeno podu-
zetnicima i potencijalnim poduzetnici-
ma općine Ližnjan koja kroz različite 
programe potiće razvoj poduzetniš-
tva.  Konzultantice su obradile različite 
teme, Mojca Tavčar Benčić   govorila 
je o Abecedi poduzetništva-osnivanje 
novih tvrtki, Maksimiziranje profita 

kod postojećih poslovnih subjekata, 
Nives Tomišić, mag.oecc.  predstavila 
je na primjeru agroturizma   poslovni 
plan, investicijsku studiju za korištenje 
kredita s poticajnom kamatom.

Dr.sc. Alida Perkov polaznike je upo-
znala s temom Business intelligen-

ce potencijalnih poslovnih partnera, 
abbr.univ. spec.oec  Izabella Vitasović 
izložila je teme:  Priprema i nastup na 
sajmovima te  Financijska analiza i po-
slovni plan. Mr.sc. Darija Božac Marja-
nović održala je predavanje na temu 
Kreiranje proizvoda i usluga sukladno 
načelima marketinga: Istraživanje trži-
šta, SWOT analiza, oblikovanje proi-
zvoda i usluga.

Nakon uspješne edukacije održane u 
Ližnjanu, dr.s.c Alida Perkov izjavila je: 

„Ove je tek početak edukacija koje 
konzultantice planiraju održati s ciljem 
informiranja poduzetnika početnika o 
osnovnim segmentima poslovanja i 
nastupu na tržištu kako bi ih pripremi-
le na ulazak u poduzetništvo“.

Institucije koje su zainteresirane za pa-
ket edukacije i žele podržati udrugu 
poslovnih žena BPW mogu se javiti na 
bpwpula@gmail.com.
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Rezultati projekta Adriatic Cultural 
Tourism Laboratories (ATLAS)
U sklopu projekta “Adriatic Cultural 
Tourism Laboratories (ATLAS)” izra-
đen je promotivni video „Create Your 
Atlas of Routineraries - Experience Li-
žnjan“ koji prikazuje isječak skrivenog 
potencijala (ne)otkrivene prirodne i 
kulturne baštine na području Općine 
Ližnjan, ukazujući na važnost valoriza-
cije i očuvanja lokalne materijalne i ne-
materijalne baštine. Projekt je trajao 
18 mjeseci, održane su tri edukativne 
radionice namijenjene lokalnim i regi-
onalnim dionicima kulturnog turizma, 
mladima, studentima, freelancerima 
te svim zainteresiranim građanima.

Više o projektu

Nositelj projekta je Friuli Innovazione 
iz Udina, a partneri su Fakultet ekono-
mije i turizma “Dr. Mijo Mirković” Sve-
učilišta Jurja Dobrila u Puli, Istarska 
razvojna agencija, zatim: Gospodar-
ska komora regije Veneto, Znanstveni 
park Technopolis, SIPRO - Razvojna 
agencija Ferrara, Udruga klastera re-
gije Puglia, te STEP RI - Znanstveno-
tehnologijski park Sveučilišta u Rijeci.

Projektni tim FET-a činile su: doc. dr. 
sc. Tamara Floričić, Antonija Zgaljar-
dić, mag. cult., Nikolina Klečina, mag. 
oec., Irena Šker, univ. spec. oec. Uku-
pna vrijednost projekta iznosi 964.933 
EUR, od čega je Fakultetu namijenje-
no 112.817 EUR.

Projekt ATLAS usmjeren je rješavanju 
glavnih izazova u regiji kako bi valori-
zirao i očuvao bogatu i raznoliku kul-
turnu baštinu, istodobno podržavajući 
gospodarski rast i razvoj. Cilj projekta 
sadržan je u jačanju i razvoju digitalnih 
tehnologija u svrhu promocije desti-
nacija prirodne i kulturne baštine, te 
omogućavanja uključenosti i pristu-
pačnosti za sve zainteresirane dionike. 

Korištenjem novih tehnologija i inova-
tivnih pristupa, poticat će se transnaci-
onalna suradnja u području destinacij-
skog menadžmenta kulturnog turizma, 
stvarajući kreativni tržišni ekosustav 
čija integrirana ponuda učvršćuje odr-
živost lokalnih ekonomija i nudi nove 
modele turističkog iskustva.

Rezultati projekta 

projektnog tima FET-a

U suradnji s Istarskom razvojnom 
agencijom, Fakultet ekonomije i tu-
rizma “Dr. Mijo Mirković” Sveučili-
šta Jurja Dobrila u Puli održao je tri 
edukativne radionice namijenjene 
lokalnim i regionalnim dionicima kul-
turnog turizma, mladima, studentima, 
freelancerima, te svim zainteresiranim 
građanima.  Radionice je ukupno po-
hađalo 105 osoba, te su obuhvaćene 
sljedeće teme:

•	 Dizajn doživljaja za kreiranje 
kvalitetne turističke ponude 
destinacije 

•	 Digitalni marketing u turizmu
•	 Brandiranje u turizmu
 
Potpisan Memorandum of Understan-
ding kao dokument podrške aktiv-
nostima projekta ATLAS i formiranje 
Regionalne radne skupine za kulturni 
turizam koju čine:

•	 Istarska županija (Upravni odjel za 
turizam, Upravni odjel za kulturu),

•	 Turistička zajednice Općine Ližnjan,
•	 Općina Ližnjan,
•	 DDI - Društvo distrofičara Istre, 
•	 Turistička zajednica Istarske 

županije,
•	 IRTA - Istarska razvojna turistička 

zajednica,
•	 Arheološki muzej Istre.

Organizacija Ližnjanske avanTure 
(ATLAS Experience Tour) - predložak 
iskustvenog itinerara u kojem je dioni-
cima iz turističkog sektora predstavljen 
simboličan isječak skrivenog potencija-
la (ne)otkrivene prirodne i kulturne ba-
štine na području Općine Ližnjan, uka-
zujući na važnost valorizacije i očuvanja 
lokalne materijalne i nematerijalne ba-
štine. Izrada  promotivnog  videa  „Cre-
ate Your Atlas of Routineraries - Expe-
rience Ližnjan“.  Video prikazuje bike 
rutu koja je oplemenjena elementima 
digitalizacije. Kroz video se prikazuje 
pet lokacija kulturne baštine na po-
dručju Općine Ližnjan:
•	 Crkva Majke Božje od Kuj
•	 Cesare Rossarol spomen park
•	 Tvrđava Monte Madonna
•	 Crkva Svete Marije u Kostanjici
•	 Arheološko nalazište Nezakcij

Osim spomenutih lokacija kroz video 
se prikazuje i procesija povodom 
obljetnice Majke Božje od Kuj te ma-
nifestacija Šišanske legende. Izrada te-
matske karte „Create Your Atlas of Ro-
utineraries - Experience Ližnjan“. Karta 
obuhvaća područje Općine Ližnjan na 
kojoj je naznačeno 5 kulturnih objeka-
ta prikazanih u promotivnom videu, te 
bike rute 333 i 332.
Više informacija o projektu može se 
pronaći na stranicama Fakulteta eko-
nomije i turizma “Dr. Mijo Mirković” 
Sveučilišta Jurja Dobrila u Puli, na 
poveznicama: https://fet.unipu.hr/fet/
atlas i https://fet.unipu.hr/fet/atlas/
obavijesti?@=2ev15#news_131951



La Comunità degli Italiani di Sissano 
ha festeggiato settant’anni di vita. 
Davvero un grande orgoglio per i 
tanti affezionati soci del sodalizio di 
via Dobran; una piccola, ma grande 
comunità, la cui caparbietà, la fanta-
siosa inventiva e l’amore per il luogo 
natio, il rispetto per le proprie origini 
e l’attaccamento alla terra e alle tra-
dizioni hanno contribuito a mantene-
re viva l’identità italiana di Sissano e 
dell’Istria intera. I settant’anni della 
locale Comunità degli Italiani non po-
tevano passare inosservati. Così non 
è stato. Infatti, giovedì sera la CI di 
Sissano ha organizzato una grande 
festa solenne di compleanno, con in-
vitati e tanti ospiti illustri come il con-
sole generale d’Italia Fiume, Paolo 
Palminteri, il presidente dell’Unione 
Italiana, Maurizio Tremul, il presiden-
te della Giunta esecutiva dell’UI, Ma-
rin Corva, la responsabile del Settore 
Cultura, Arte, Spettacolo e Comunica-
zione dell’Università Popolare di Trie-
ste, Susanna Isernia, la vicepresidente 
della Regione istriana, Giuseppina 
Rajko, il direttore del Centro di Ricerc-
he Storiche di Rovigno, Raul Marsetič, 
il sindaco di Lisignano, Marko Ravnić, 
i presidenti di diverse Comunità degli 
Italiani della Bassa Istria e tantissimi al-
tri. Tutti hanno voluto essere presenti 

alla grande festa di compleanno della 
CI di Sissano. Anche il deputato CNI e 
vicepresidente del Sabor, Furio Radin, 
che impegnato oltreoceano per moti-
vi istituzionali non ha potuto festeg-
giare assieme agli amici di Sissano. 
Perlomeno no di persona. Radin ha in-
fatti fatto recapitare tramite Corva un 
messaggio di auguri carico di affetto.

Gli Italiani a Sissano

L’onore e l’onere di dare ufficialmen-
te inizio alle celebrazioni è comunque 
spettato al coro misto del sodalizio, 
che diretto dall’instancabile maestra 
Franca Moscarda, ha intonato gli inni 
nazionali croato e italiano. Un attimo 
più tardi è stato proiettato un video 
che ripercorre la storia degli italiani di 
Sissano, dall’esodo - il momento più 
buio per i sissanesi e, naturalmente, 
per gran parte della popolazione ita-
liana di queste terre - alla nascita nel 
1948 del Circolo italiano di cultura del 
piccolo borgo dell’Istria meridionale. Il 
filmato ripercorre pure le fasi storiche 
che nel 1952 hanno portato alla chiu-
sura della scuola italiano di Sissano e 
ricorda la battaglia e gli sforzi dei sissa-
nesi poi ripagati nel 1967 con la riaper-
tura dell’elementare italiana locale. Il 

breve docu-film ricorda pure gli anni 
‘70, quelli del risveglio della CI, che 
soltanto una decina d’anni dopo di-
venterà la vera protagonista della vita 
cultura del luogo. Un altro avvenimen-
to importante riportato nel documen-
tario riguarda l’inaugurazione della 
nuova sede comunitaria, avvenuta nel 
giugno del 2008. Con la nuova sede, 
la CI di Sissano intensifica le proprie 
attività e, così, nel 2010 il sodalizio 
assume anche il ruolo di promotore 
delle antiche tradizioni contadine del 
posto. Tradizioni alle quali i sissanesi 
sono molto legati.

La dedizione degli 

attivisti

La parola è poi passata all’attuale pre-
sidente della CI nonché presidente 
dell’Assemblea UI, Paolo Demarin, 
che da buon padrone di casa ha salu-
tato e ringraziato tutti per la presenza. 
Nel suo intervento ha successivamen-
te ripercorso le varie tappe che hanno 
portato alla nascita del Circolo prima e 
della Comunità poi, ricordando che è 
soltanto grazie agli attivisti - che hanno 
avuto la capacità di costruire insieme, 
mantenendo vivo il proprio sentimento 
di appartenenza, anche in tempi diffici-
li - senza la cui dedizione non sarebbe 
stato possibile festeggiare oggi i primi 
settant’anni di vita della Comunità, i cui 
soci non hanno mai perso la volontà di 
esprimere il proprio pensiero e la propria 
identità, tramandando la propria lingua, 
gli usi e i costumi di generazione in ge-
nerazione. Nel prosieguo del discorso, il 
presidente ha dichiarato che “per trop-
po tempo abbiamo visti negati i nostri 
diritti”, ma anche che “la convivenza di 
tre comunità etniche autoctone ha pla-
smato le abitudini e la mentalità delle 
persone e favorito la comprensione e il 
rispetto reciproco”.

Celebrato in grande stile l’anniversario della fondazione della Comunità degli Italiani di Sissano.

Settant’anni in difesa dell’identità italiana
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Una targa in onore 

di Borme

Concetti, quelli espressi da Demarin, 
che ci riportano alle idee del compian-
to prof. Antonio Borme, illustre espo-
nente del gruppo nazionale italiano, 
presidente della prima UI e, almeno 
per quanto riguarda i sissanesi, guida 
indiscussa di tante battaglie per la so-
pravvivenza. Per questa e per moltis-
sime altre ragioni, la CI di Sissano ha 
deciso di dedicare a colui che ha sa-
puto trasformare i vecchi circoli italiani 
di cultura in soggetti con un loro spe-
cifico peso anche politico una targa 
di riconoscimento. Targa che è stata 
scoperta da Paolo Demarin e dall’ami-
co e compagno di numerose battaglie 
di Borme, Giovanni Radossi, il quale 
ha ricordato alcuni aneddoti di quegli 
anni passati al fianco del professore, 
prima in qualità di studente e poi di 
collaboratore e amico. La festa non si 
è conclusa qui. Anzi. Tra un’esibizione 
del coro e un’altra della filodramma-
tica degli adulti e dei bambini e dei 
gruppi folk e tra una mantignada e 
l’altra non sono mancati gli interventi 
dei diversi ospiti presenti in sala.

La dignità e 

l’identità nazionale

Il primo a rivolgere un saluto e un au-
gurio di buon compleanno ai sissane-
si è stato il console Paolo Palminteri. 
Il rappresentante della Repubblica 
d’Italia ha quindi colto l’occasione per 
complimentarsi con i sissanesi per tutte 
le attività portate avanti negli anni e 
per ringraziarli per avergli fatto scopri-
re ancora di più cosa siano la dignità 
e l’identità nazionale. Il microfono è 
poi passato nelle mani del presiden-

te dell’UI, Maurizio Tremul, il quale 
ha tenuto a dire che gli anniversari 
come quello festeggiato giovedì sera 
a Sissano non servono per ricordare i 
traumi del passato, ma per ricordare il 
nostro essere radicati qui, a casa no-
stra, e per celebrare la nostra identità, 
la nostra cultura e la nostra presenza 
che si volevano segnate dal destinato 
ma che hanno ritrovato la forza di re-
sistere grazie anche ai sissanesi. Anc-
he Marin Corva ha voluto ringraziare i 
sissanesi di ieri e di oggi, che hanno 
lavorato con abnegazione per mante-
nere viva l’italianità di questo territorio. 
Non sono mancati nemmeno gli augu-
ri di Giuseppina RajkoRaul Marsetič e 
Marko Ravnić, che hanno ringraziato 
la CI di Sissano per la collaborazio-
ne. Ascoltate le parole degli ospiti il 
presidente della CI è stato chiamato 
nuovamente in causa consegnando un 
premio di merito ad Anita Detoffi Giu-
dici, l’unica dei fondatori del sodalizio 
sissanese ancora in vita. Naturalmente 
i premi di merito sono stati consegnati 
anche ai familiari degli altri fondatori, 
ossia Marcello Tromba, Giuseppe Pe-
trich e Lodovico Dobran. Altri premi di 
merito sono stati consegnati a tutti gli 
ex presidenti della Comunità: Onora-

to Tromba, Augusto Dobran, Claudio 
Grbac, Aldo Demarin, Bruna Kaić Del-
caro, Lina Grubissa, Antonio Dobran e 
Antonietta Benčić Petercol. Riconosci-
menti speciali sono stati poi consegna-
ti ai rappresentanti delle Istituzioni, tra 
le quali il Consolato generale d’Italia 
a Fiume, l’Unione Italiana, la Regione 
istriana, l’Università Popolare di Trie-
ste e diverse altre. Un riconoscimento 
di merito per il costante sostegno alle 
attività della CI di Sissano è stato asse-
gnato anche alla nostra Casa editrice 
“Edit”. Chiusa la parte formale, la festa 
è proseguita con il taglio della torta, un 
brindisi e un rinfresco.

Celebrato in grande stile l’anniversario della fondazione della Comunità degli Italiani di Sissano.

Settant’anni in difesa dell’identità italiana



Zajednica Talijana u Šišanu proslavila je 
sedamdeset godina postojanja i rada. 
Velika radost i ponos za sve članove 
te male, ali jake zajednice koji su došli 
proslaviti taj značajni događaj u ulici G. 
Dobran, dokazavši veliku ljubav prema 
njihovoj naciji, povezanost s njihovim 
tradicijama kojima su zadržali jakim ta-
lijanski duh u Šišanu i cijeloj Istri. Tih 
sedam desetljeća nisu mogli proći ne-
zapaženi, zato se održala  svečana pro-
slava tog rođendana uz mnoge uzvanike 
među kojima su bili i generalni konzul 
Italije u Hrvatskoj, gospodin Paolo Pal-
minteri, predsjednik Talijanske unije 
Maurizio Tremul,  predsjednik izvršnog 
odbora TU Marin Corva, gosti iz Sveu-
čilišta iz Trsta, potpredsjednica Istarske 
županije gospođa Giuseppina Rajko, 
direktor Centra za povijesna istraživanja 
Rovinj-Rovigno gospodin Raul Marsetić, 
načelnik Općine Ližnjan Marko Ravnić te 
svi predsjednici ostalih Zajednica Talija-
na Istre. Svi oni i ostali mnogobrojni go-
sti  htjeli su biti dio te tako bitne proslave 
Zajednice Talijana Šišan. 

Talijani u Šišanu

Svečanu večer započeo je mješoviti 
zbog Zajednice Talijana pod vodstvom 
France Moscarda izvođenjem talijanske 
i hrvatske himne. Zatim je uslijedio kratki 
video koji prati povijest Talijana u Šišanu, 
od egzodusa - najmračniji trenutak za Ši-
šan i, naravno, za veći dio Talijansko sta-
novništvo ovih zemalja - do 1948. kada 
nastaje  Klub culture Talijana u ovom 
malom mjestu. Film također sadržava 
i povijesne faze koje su dovele 1952. 
na zatvaranju talijanske škole u Šišanu i 
podsjeća na bitku i napor Šišanaca koji 

se 1967. isplatio  ponovnim otvaranjem 
talijanske škole. Kratki dokumentarni 
film također podsjeća na 70.-e, godine 
buđenja Zajednice Talijana, koja će tek 
deset godina kasnije postati istinski pro-
tagonist kulturnog života ovoga mjesta. 
Drugi važan događaj o kojem je riječ u 
dokumentarnim videu je  svečano otva-
ranje novog sjedišta Zajednice, koje je 
održano u lipnju 2008. godine. Novim 
sjedištem Zajednica Talijana Šišan in-
tenzivira svoje aktivnosti i 2010. godine 
partnerstvo također preuzima ulogu 
promotora drevnih lokalnih seljačkih 
tradicija. Tradicije kojima su Šišanci jako 
povezani i ponosni.

Posvećenost 

aktivista/članova

Riječ je tada prešla na trenutnog pred-
sjednika Zajednice Talijana i predsjed-
nika Skupštine UI-a Paola Demarina 
koji se kao dobar domaćin pozdravio i 
zahvalio svima na prisutnosti. U svom 
je govoru prošao sve faze koje su do-
vele do nastanka prvo Kluba, a potom 
Zajednice, sjećajući se da je to samo 
zahvaljujući aktivistima koji su imali 
sposobnost za zajedničku izgradnju, 
zadržavanje nečijeg osjećaja živosti, 
čak i u vrijeme teških vremena - bez 
čije posvećenosti danas ne bi bilo 
moguće proslaviti prvih sedamdeset 
godina života Zajednice, čiji članovi 
nikada nisu izgubili volju za izražava-
njem vlastitog mišljenja i identiteta, 
prenoseći svoj  jezik i običaje. Kasni-
je u govoru, predsjednik je izjavio da 
“predugo su naša prava bila uskraće-
na “, ali i ”suživot triju autohtonih et-

ničkih zajednica oblikovao je navike i 
mentalitet ljudi i poticao međusobno 
razumijevanje i poštovanje.”

Spomen-ploča 

gospodinu Borme

Svi koncepti, izraženi od Demarina, 
vraćaju  nas idejama pokojnog prof. 
Antonia Bormea - uglednog člana tali-
janske nacionalne skupine, predsjedni-
ka prvog UI-a i, a što se tiče Šišanaca, 
nespornog vodiča mnogih bitaka za 
opstanak. Zbog toga i za mnogo dru-
gih razloga, ZT Šišana odlučila je njemu 
posvetiti spomen ploču izloženu danas 
u sali ZT kao priznanje njegovom radu u 
Šišanu. Plaketa koju je otkrio Paolo De-
marin i Giovanni Radossi, prijatelj i prati-
lac mnogih bitka  Bormea, te se prisjetio 
nekih anegdota iz tih godina provede-
nih pored profesora, prvo kao student, 
a zatim kao suradnik i prijatelj. Sveča-
nost se nastavila uz mnogobrojne druge 
nastupe, od nastupa zbora i folklora do 
dramske grupe odraslih i najmanjih.

Nacionalno 

dostojanstvo i 

identitet

Prvi koji je Šišanu uputio čestitku i 
čestitao rođendan bio je konzul Pao-
lo Palminteri. Predstavnik Republike 
Italije tom je prilikom čestitao Šišan-
cima za sve aktivnosti koje su se pro-
vodile tijekom godina i zahvalio im se 
na još većem očuvanju dostojanstva 

Obljetnica osnutka Zajednice Talijana u Šišanu obilježena je u velikom stilu

Sedamdeset godina i obrana  
talijanskog identiteta



Sinergijom do zapošljavanja
Općina Ližnjan-Lisignano partner je 
na projektu koji zajedničkom sinergi-
jom javnog i privatnog sektora ima za 
svrhu osposobljavanje nezaposlenih 
ranjivih skupina. 

Zajednički projekt Eurokonzaltinga, 
Ustanove za cjeloživotno učenje Magi-
stra, My fides j.d.o.o. te općina Ližnjan, 
Svetvinčenat, Barban i Marčana, koji 
su kroz program Europskih strukturnih 
i investicijskih fondova uspjeli su isho-
diti bespovratna sredstva u iznosu od 
750.132,09 kuna, i intenzitet potpore 
od 100%. 

Cilj projekta je, kroz provedbu struč-
nog usavršavanja, selekcije i savjeto-
vanja, osnaživanja te motiviranja istih 
na aktivaciju i ulazak u svijet rada sma-
njiti nezaposlenost ranjivih skupina. 

Ranjive skupine obuhvaćene ovim 
projektom su:

•	 dugotrajno nezaposleni (mladi 
do 29 godina nezaposleni iznad 
6 mjeseci i osobe starije od 29 
godina nezaposlene iznad 12 
mjeseci):

•	 žene
•	 mladi
•	 hrvatski branitelji
•	 članovi obitelji stradalnika/ca 

Domovinskog rata
•	 djeca hrvatskih ratnih vojnih 

invalida (osobe starije od 15 
godina)

•	 djeca dragovoljaca Domovinskog 
rata (osobe starije od 15 godina)

•	 osobe s invaliditetom
•	 pripadnici nacionalnih manjina
•	 osobe od 50 godina i starije
•	 pripadnici ostalih ranjivih skupina
•	 učenici (osnovnih i srednjih škola).

Programi osposobljavanja prate tre-
nutne potrebe lokalnog tržišta rada. 
Na području Istarske županije je u 
posljednjih nekoliko godina došlo do 
naglog razvoja ruralnog turizma te sa-
mim time i rastuće potrebe za djelatni-
cima koji će održavati kuće za odmor. 
Stoga su nastala tri ciljana programa 
kojima će se osposobiti polaznike za 
rad u deficitarnim zanimanjima te brže 
zapošljavanje. 

Programi osposobljavanja koji će se 
provodi su sljedeći: Voditelj poljopri-
vredno-turističkog imanja, Održava-
nje kuća za odmor i apartmana i Bici-
klistički vodič. 

Edukacije osnaživanja i motiviranja 
omogućit će polaznicima stjecanje 
znanja i vještina koje će olakšati pro-
ces traženja posla (pisanje životopisa, 
predstavljanje poslodavcima, tehnike 
intervjuiranja) te će omogućiti pruža-
nje podrške i razvijanja komunikacij-
skih vještina. To će utjecati na podi-
zanje samopouzdanja, motivacije i 
razine samosvijesti kod ranjivih skupi-
na te ih dodatno motivirati na samo-
zapošljavanje. 

Projekt je u potpunosti financiran od 
strane EU, te su edukacije za sve po-
laznike besplatne. 

U prva tri mjeseca projekta  provesti 
će se selekcija i individualno savjeto-
vanje polaznika, dok će se sljedećih 
mjeseci kontinuirano provoditi pro-
grami osposobljavanja  te 34 eduka-
cije, koje započinju u ožujku/travnju 
2020. godine, a sve informacije će biti 
pravovremeno objavljene na stranici 
Općine Ližnjan-Lisignano.

i nacionalnog identiteta. Zatim je mi-
krofon prešao u ruke predsjednika UI 
Maurizia Tremula, koji je rekao da su 
obljetnice ne koriste za sjećanje trau-
ma prošlosti, već za sjećanje na njih da 
se ukorijenimo ovdje, u svom domu, 
i da slavimo svoj identitet, kulturu. I 
Marin Corva želio se zahvaliti Šišan-
cima, koji su radili samopožrtvovano 
kako bi održali talijanski duh ovog po-
dručja. Puno dobrih želja zaželjeli su 
im i Giuseppina Rajko,Raul Marsetić i 
Marko Ravnić, koji se zahvalio zajednici 
za dugogodišnju suradnju. Uručena je 
zasluga i Aniti Detoffi Giudici, jedinoj 
živućoj od osnivača Zajednice Talijana. 
Naravno, zaslužne su nagrade također 
dostavljene obiteljima ostalih osnivača 
- Marcello Tromba, Giuseppe Petrich 
i Lodovico Dobran. Ostale nagrade 
za zasluge dodijeljene su svim bivšim 
predsjednicima Zajednice - Onorato 
Tromba, Augusto Dobran, Claudio 
Grbac, Aldo Demarin, Bruna Kaić Del-
caro, Lina Grubissa, Antonio Dobran 
i Antonietta Benčić Petercol. Nakon 
toga su uručene posebne nagrade 
predstavnicima institucija, uključujući 
Generalnom konzulom Italije u Rijeci, 
Talijanskoj uniji,Istarskoj županiji, Sve-
učilištu u Trstu i ostalima. Nakon što 
je svečani dio zatvoren, zabava je na-
stavila s rezanjem kolača te zdravicom.

Obljetnica osnutka Zajednice Talijana u Šišanu obilježena je u velikom stilu

Sedamdeset godina i obrana  
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Piše: Jelena Rupčić, volonterka 

Humanitarna organizacija Gradskog 
društva Crvenog križa Pula na po-
dručju Općine Ližnjan provodi nekoli-
ko programa u okviru svojih redovnih 
djelatnosti.

Naše su volonterke vrlo aktivne u 
socijalnom programu koji uključuje 
posjete starijih sumještana na Dan 
bolesnika i Dan starijih osoba, te po-
vodom blagdana kada se potrebitima 
podijele  humanitarni paketi hrane. 
Programom Pomoći u kući na  Puljšti-
ni  koji provodimo od 01.10.2018. g. 
pružamo podršku starijim osobama u 
njihovom domu. Namijenjen je oso-
bama koje imaju osigurane uvjete ži-
vota u vlastitom domaćinstvu, ali žive 
uglavnom sami ili su im obitelji udalje-
ne. Na području Općine Ližnjan naše 
gerontodomaćice obilaze 14 korisnika 
kojima pomažu oko održavanja osob-
ne higijene i obavljanja kućanskih po-
slova. Mještanke općine aktivne su i 
u programu Zdravstvene rekreacije u 
sklopu kojeg vježbaju dva puta tjed-
no uz stručno vodstvo fizioterapeuta. 
Program se u Ližnjanu provodi od 

2006. g., u njemu sudjeluje 15 žena, 
dok se u Šišanu program provodi od 
2017. g. i uključeno je 25 sumještanki. 
Sudjelujemo i u brojim aktivnostima 
osiguranja prve pomoći Biciklijade 
dječjeg vrtića, te u ekološkim akcija-
ma čišćenja priobalja. Dobrovoljno 
davalaštvo krvi još je jedan program 
Crvenog križa Pula,a u Općini Ližnjan 
83 su aktivna darivatelja krvi u posljed-
njih pet godina. Programom Mladeži 
Crvenog križa ulazimo u Područnu 
školu u Ližnjanu i provodimo eduka-
tivne radionice najmlađim učenicima i 
nastojimo potaknuti humanost od ma-
lih nogu. U našem radu veliku ulogu 
imaju volonteri. Ovom prilikom im za-
hvaljujemo, te donosimo misli i stiho-
ve naše vrijedne volonterke Anamarije 
Pavlović:

HUMANOST NA DJELU

Organizacija crvenog križa Pula na području 
Općine Ližnjan

Nagrada Simply 
the best za 
kreativnost 
Turističkoj 
zajednici Općine 
Ližnjan-Lisignano

Nagradu Simply the best za kreativ-
nost i unapređenje turističke ponude 
u kategoriji - Inovativni projekti osvo-
jila je Turistička zajednica Općine Li-
žnjan s projektom „Šišanske legende“ 
za kreativan pristup edukaciji namije-
njenoj interpretatorima baštine, te na 
toj osnovi oblikovanja tematskih obi-
lazaka čime je značajno unaprijeđena 
turistička ponuda destinacije.

U okviru poslovno turističke burze PUT, 
na prigodnoj svečanosti u Gradcu do-
dijeljene godišnje nagrade Udruge 
hrvatskih putničkih agencija i časopisa 
Way to Croatia.
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„U svakom suvremenom društvu volon-
terstvo je snažan element demokrat-
ske promjene. Diljem svijeta prepo-
znato u svrhu dobročinstva. Volonteri 
ne poznaju granice niti kontinente.

Volonteri su ljudi - osobe koje daju 
svoje vrijeme, aktivni kroz udruge i 
grupe. Kroz svoje djelovanje poseb-
nim doprinosom iskazuju solidarnost 
i humanost. Po zacrtanim načelima 
Crveni križ djeluje po međunarodnom 
kodeksu gdje se ističe poštivanje ljud-
skih prava, po načelu jednakosti, pra-
vednosti, objektivnosti, nepristranosti, 
korektivnosti kroz dijalog i toleranci-
ju. Kao volonter djelujem više od 35 
godina, najprije u mjesnoj zajednici 
ližnjanskog Crvenog križa, te u Grad-
skom Crvenom križu Pula. Humanost 
naših mještana poznata je od davnina. 
Pojedinac kao i grupa uvijek spremnih 
pomoći u nevolji. Donacije kroz odje-
ću i prehrambene artikle sakupljane su 
kod elementarnih nepogoda ,potresa 
i poplava, te poslane na ugrožena 
područja. Jedna od aktivnosti je i pri-
kupljanje članarine uz pomoć koje se 
provodi socijalni program. Poštujući 
volju svakoga ponekad smo naišli na 
negodovanja i nerazumijevanje uz ra-
zne upite: kamo ide taj novac i kome? 
Bilo je i onih koji su dali više od čla-
narine. Tim smo novcem obilazile po-
trebite te se podmirivalo dugovanja 
struje i vode. Donoseći hranu i odjeću, 
u momentu velike potrebe značilo je 
humanost, koju smo nastavljali posje-
ćujući bolesne i stare, po u njihovim 
domovima, kao i domovima za starije 
i nemoćne u Puli, danas i drugim do-
movima gdje žive naši sumještani - Ši-
šan, Ližnjan. Ližnjan je postao općina, 
broj stanovnika se povećao dolaskom 
novih mještana s različitostima jezika i 

kulture. Svi stanovnici imaju jednako 
pravo na pomoć i razumijevanje. Pro-
mjene užurbanog života kao i okol-
nosti mijenjaju se i traže nova rješenja. 
Životni je vijek produljen pa u mjestu 
i selima koja pripadaju općini Ližnjan 
ima sve više starijih, dugovječnih oso-
ba, preko 85 godina, čime se ponosi-
mo, jer je to znak dobrog zraka, života 
i genetike. Svake godine posjećujemo 
najstariji bračni par, kao i naše drage 
nikad zaboravljene starije i mlađe oso-
be s invaliditetom. Uz razgovor, dobru 
ruku, osmijeh i nadu znaju da nisu 
sami, kao i da su dio našeg mjesta. 
Nedostaju nam volonteri iz Jadreški, 
Šišana, Valture, Ušićevih dvori i Munti-
ća. Crveni križ Pula svestrano pomaže 
prema dokumentiranim spoznajama o 
starijim pojedincima koji su u oskudi-
ci. Zahvaljujem se općini Ližnjan kao 
volonter Crvenog križa na suradnji. Sa 
zahvalnošću i pijetetom prisjetimo se 
osoba koje su bile volonterke Crve-
nog križa, a više nisu s nama; Marija 
Kokorović, Marija Dorić, Marija Balde 
i Ljubica Buršić. Volonterke koje zbog 
zdravlja ili bolesti više nisu aktivne i 
dalje ostaju naša pomoć i podstreh u 
svim djelima kroz svoja iskustva i duh 
dobročinstva.

Kroz stih za sve od mene
Postoji ljepota lica
dodira riječi i osmijeha,
otkucaji srca punog tolerancije
mira ljubavi darivanja.
Ispružene hrabre ruke
rade bez teškoće i muke,
pronalaze, daju spajaju
od zla i boli spašavaju.
Kamionima, avionima, brodovima
ugroženima i potrebnima
brzinom pakiraju, šalju,
čovjeku osmijeh i nadu vraćaju.
Kroz puno snage, ljubavi, dobrote
volonterstvo je dio iz srca ljepote.“

HUMANOST NA DJELU

Organizacija crvenog križa Pula na području 
Općine Ližnjan



3. Ližnjanski vremeplov

Ližnjanski vremeplov - ciklus razgle-
davanja materijalne kulturne baštine 
Općine Ližnjan uz stručno vodstvo s 
ciljem senzibiliziranja javnosti i upo-
znavanja i promoviranja materijalne i 
nematerijalne kulturne baštine na po-
dručju Općine Ližnjan.

Upoznavanje nematerijalne i materi-
jalne baštine Općine Ližnjan i mno-
ge druge zanimljivosti. Predavanja uz 
stručno vodstvo za sve zainteresirane.

„Župna crkva sv. 

Martina“

3. Ližnjanski vremeplov  započinje u 
nedjelju, 10. ožujka 2019. u 12:00 
sati,  predavanjem i razgledom Župne 
crkve sv. Martina biskupa u Ližnja-
nu.  Predavač mr.sc. Sunčica Mustač, 
kustos-konzervator (PPMI).

„Povijest školstva 

od 1818. do 1918.

na području Općine 

Ližnjan“

23.3.2019. u 11:00 sati - „Povijest 
školstva od 1818. do 1918.na područ-
ju Općine Ližnjan“; predavač mag. 
hist. Andrej Bader; OŠ Šijana, Područ-
na škola Valtura, Valtura.

Mještani današnje općine Ližnjan 
mogu biti ponosni jer na samom po-
četku austrijske uprave dva su mjesta, 
a to su Valtura i Šišan, već 1818. imala 
pučke škole, dok su neka veća mjesta 
dobila školu tek 40-ak godina kasnije.

Naš predavač mag. hist. Andrej Bader 
dotaknuo se i otvaranja čitaonica koje 

su odigrale važnu ulogu u Hrvatskom 
narodnom preporodu, spomenuo je 
i otvaranje prvog dječjeg vrtića u Ši-
šanu 1911., a neizbježna je bila tema 
školovanja tijekom internacije za vri-
jeme Prvog svjetskog rata te kako je 
općenito funkcioniralo školstvo u tom 
razdoblju.

„Muntić u srednjem 

i novom vijeku“

6.4.2019. u 11:00 sati - „Muntić u 
srednjem i novom vijeku“; predavač 
dr. sc. Maurizio Levak; ispred crkve sv. 
Jeronima, Muntić.



Marlera  | o žujak 2020  |  39

Lisanium Art Festival

“Lisianum Art Festival“  obuhvaća tri 
interdisciplinarna kulturna događaja s 
ciljem obogaćivanja kulturnog života 
u općini Ližnjan i ponude kulturnog 
sadržaja stanovnicima općine i njiho-
vim gostima tijekom ljeta 2019. go-
dine. Svaki projekt ima za cilj poslati 
određenu poruku publici i produbiti ili 
stvoriti interes prema raznim vrstama 
glazbe te ponuditi sadržaj kakav do 
sada publika nije imala prilike iskusiti 
na ovom području.

Ideja o festivalu potekla je od dviju 
Ližnjanki, Mirjane Đurđev i Mije Groz-
danić, a u organizaciji ih je podržala 
udruga PANK uz potporu Općine LI-
žnjan, Turističke zajednice općine Li-
žnjan, Zajednice Talijana Šišan, Župa 
svetog Martina, biskupa i Studija za 
grafički dizajn i izdavaštvo MEDIT.

Roya Quartet  - 29.06.2019., Zajedni-
ca Talijana Šišan  
Trio Le Scat Noir - 12.07.2019., crkva 
Sv. Martina u Ližnjanu  
Duo Lisianum i gosti - 01.08.2019., 
Općinska sala u Ližnjanu 

ROYA Quartet - 29. 

06. 2019., Zajednica 

Talijana Šišan

U subotu 29. lipnja 2019., međuna-
rodno afirmirani kvartet saksofoni-
stica  ROYA Quartet  predstavio se u 
Šišanu s projektom „Village Ladies“, 
Publika je imala prilike doživjeti kvar-
tet saksofona, kojeg čine sopran, alt, 
tenor i bariton saksofon. Projekt „Vi-
llage Ladies“ na inovativan način 
spaja elemente folklora s modernom 
glazbom i zvukom saksofona, a nastao 
je suradnjom članica ROYA Quartet-a: 
Jovane Joka, Petre Horvat, Weronike 
Partyka i Betke Bizjak Kotnik s kompo-
zitorima iz zemalja podrijetla članica 
kvarteta (Poljska, Hrvatska i Slovenija). 
Dodatnu dimenziju nastupu dodale su 
snimljene zvučne pozadine, a posjeti-
telje očekuje i poseban vizualni doživ-
ljaj s ližnjanskim pejzažima.

Trio Le Scat Noir - 

12.07.2019., crkva 

sv. Martina u 

Ližnjanu

Nakon izrazito uspješne prve umjet-
ničke večeri Lisianum Art festivala na 
kojoj je u Šišanu u prepunoj dvorani 
Zajednice Talijana nastupio Roya Qu-
artet,  u crkvi sv. Martina nastupio Le 
Scat Noir, vokalni trio iz Italije.

Drugu večer Lisianum Art festivala po-

držala je brojna publika u punoj crkvi, 
a Le Scat Noir predstavile su svoj prvi 
CD Aerography. Autorska glazba koju 
su prezentirale kombinacija je jazza, 
talijanskog popa i folka, ambijentalne 
i ozbiljne glazbe. Umjetnice su svojim 
glasovima, instrumentima i tijelima 
proizvodile široku paletu zvukova i 
boja te povremeno stvarale gotovo 
orkestralni zvuk. Izrazito visokom kva-
litetom njihove izvedbe, neposredno-
šću, srdačnošću, suptilnošću i snaž-
nom energijom, Le Scat Noir oduševio 
je publiku koja djevojke nije puštala s 
pozornice ni nakon trećeg bisa.

Duo Lisianum i 

gosti - 01.08.2019., 

Općinska sala u 

Ližnjanu

U četvrtak, 1. kolovoza s početkom 
u 20:30 sati u Općinskoj sali u Ližnja-
nu održao se koncert Dua Lisianum i 
gostiju. 

Lisianum Art Festival završio je kon-
certom Dua Lisianum i gostiju. Ciklus 
od četiri tanga, Godišnja doba u Bue-
nos Airesu argentinskog skladatelja 
Astora Piazzolle izvele su Ližnjanke 
Mirjana Đurđev i Mia Grozdanić na 
harmonici i klaviru, koje ujedno i čine 
Duo Lisianum. Izvođenje skladbi iz-
mjenjivale su se s hrvatskom i istar-
skom poezijom,  a poeziju su prezen-
tirale Anđela i Dragica Dorić. 



SAVEZNICI ŽESTOKO UDARILI NA NIJEMCE NA SVETICI-Monte Madonni

Airsoft i povijesno 
uprizorenje neostvarene 
bitke iz Drugog 
svjetskog rata
Soldati njemačkog Wehrmachta i sa-
vezničkih snaga sukobili su se u siječ-
nju prošle godine na Svetici-Monte 
Madonni u Šišanu u odlučujućoj bitki 
za istarski poluotok. Mnogi su se mje-
štani iznenadili kada su im kroz selo 
i okolicu promarširali vojnici Drugog 
svjetskog rata te protutnjala oklopna 
vozila angloameričkih i njemačkih 
oznaka. Ali nema straha, nije riječ o 
okupaciji.

Bilo je to još jedno airsoft i 
povijesno druženje u Istri, 
a veliko okupljanje po-
vijesnih entuzijasta isko-
rištena je i za snimanje 
amaterskog igrano-doku-
mentarnog filma o Ope-
raciji Armpit. Operacija 
Armpit je stvarno planira-
na akcija iskrcavanja savezničkih snaga 
u Istru. Mi smo oživjeli bitku koja se 
nije, a mogla se dogoditi, improvizi-
rali smo kako bi to izgledalo da su se 
Saveznici stvarno iskrcali, rekao nam 

je Nenad Cukon iz medulinskog WW2 
Airsoft klub Mutila koji je organizirao 
ovaj atraktivni događaj uz pomoć Mje-
snog odbora Šišan i Općine Ližnjan.

Tako se u Šišanu i okolici okupilo 52 
“boraca”, igrača, povjesničara, kolek-
cionara militarije, maketara, studenata 
povijesti i drugih zaljubljenika u stare 
ratne igre, koji su pristigli iz Slovenije, 

Italije, Bosne i Hercegovine te cijele 
Hrvatske. Nakon subotnjeg airsoft 
uprizorenja bitke na Svetici, u bunke-
rima, u podzemnih hodnicima i kod 
hangara, u tu nedjelju je sniman film. 

Domišljan se - prva knjiga stihova i 
proze ližnjanske autorice Ane Marije 
Pavlović naslovljena “Domišljan se”.

Riječ je o sedmom naslovu Biblioteke 
Brnestra u nakladi Općine Ližnjan, je-
dinstvenom izdavačkom projektu ove 
južnoistarske općine koja usprkos teš-
koj krizi nakladničko-knjižarskog sek-
tora na osnovama održivog književ-
nog razvoja objavljuje literarne radove 
stanovnika Općine, lokalne knjige glo-
balnih vrijednosti sa sviješću kako je 
jedini način da se iz krize iziđe upravo 
ulaganjem u neposrednu suvremenu 
književnu produkciju.

Obiteljska sjećanja

“Domišljan se” je knjiga obiteljskih sje-
ćanja koja bilježe kolektivnu memoriju 
autoričina rodnog sela  Ližnjana kroz 
posljednjih više od stotinu godina. 
Djelo je podijeljeno u pet cjelina od 
kojih prva naslova  “Moje riči, moje 
rime” otvara zbirku intimnim stiho-
vima o pjesničkom identitetu spisa-
teljice koja je cijeli život pisala, ali je 
tek u umirovljeničkim danima smogla 
snage i vremena ozbiljno se posvetiti 
književnom radu.

Najizravniji poticaj da svoje stihove i 
prozu koji su se gomilali desetljećima 
i ostajali zatvoreni u ladicama dobila 
sam pohađajući tečaj pisanja koji su u 
knjižnici ZVONA i NARI prije nekoliko 
godina vodili sadašnji urednici moje 
knjige, bračni i spisateljski par Nata-
lija Grgorinić i Ognjen Rađen,  kaže 
autorica.

“Domišljan se”  
- prvijenac ližnjanske autorice  
Ane Marije Pavlović
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Inače, knjiga je  pisana živopisnim i 
prekrasnim ližnjanskim čakavskim go-
vorom koji kako zbirka otvara strani-
ce različitih ljudskih sudbina, postaje 
svojevrsni književni subjekt privlačeći 
pažnju bogatstvom arhaičnog, a opet 
suvremenog izraza. Nakon priznanja 
kako “po harti se lipu slova,/u samini 
bespuća/šalje ih moja duša”, autorica 
u  stilu pučke pjesnikinje kroz cjeline 

“Domaći odori” i “Svi jednaki” razvi-
ja portrete starih Ližnjanaca što plije-
ne  slikovitošću i onom autentičnom 
mješavinom tragičnosti i komičnosti 
kojom nas život uvijek nanovo iznena-
đuje. Posebno je dirljiva cjelina nas-
lovljena “Moj otac, Pere Kumesar” u 
kojoj autorica bilježi sjećanja na svoga 
oca, poznatog šaljivdžiju  i neslužbe-
nog komentatora seoskih događaja 
čiji smisao za britki, poučni humor i 
danas pamte Ližnjanci.

Konačno, tu je i jedanaest dužih i kra-
ćih priča okupljenih pod naslovom 

“Ljudi i deštini” - proza je to snažna u 
svojoj emotivnoj iskrenosti i pouzda-
na u dokumentiranju jednog vremena 
koje je sada daleko iza nas.

O autorici

Ana Marija Pavlović rodila se u Ližnja-
nu 1949. godine, srednju školu “Vla-
dimir Božac” arhitektonskog smjera 
završila je u Puli, a jedan dio života 
provela je u SAD-u gdje je zajedno 
sa suprugom Miloradom dobila tro-
je djece.   Nakon povratka u Ližnjan, 
kasnih sedamdesetih, svakodnevne 
obveze obiteljskog života odvlače je 
od sustavnog književnog rada koji će, 
međutim, ipak pronaći mjesto za sebe 
i to u autoričinim umirovljeničkim da-
nima. Knjiga Ane Marije Pavlović od 
neprocjenjive je etnološko-kulturo-
loške vrijednosti ne samo za Ližnjan i 
južnu Istru, već puno šire, a njezin knji-
ževni značaj izvire iz autentične želje 
da se predanom literarnošću pokuša 
shvatiti tajna ljudskog postojanja.

Biblioteka Brnestra

I ova, najnovija knjiga Biblioteke Brne-
stra potvrđuje nastojanja jedne male 
zajednice da se ulaganjem u književni 
rad vlastitih stanovnika snažno 
potakne čitalačku, kritičku, književno-
produkcijsku i pisanu kulturu tamo 
gdje je ona najugroženija, u našoj 
svakodnevici, u našim ruralnim, ali i 
prigradskim sredinama. Biblioteku 

Brnestra pokrenuli su voditelji knjiž-
nice i književnog svratišta ZVONA 
i NARI, Natalija Grgorinić i Ognjen 
Rađen, u suradnji s Općinom Ližnjan 
pri čemu je sav autorsko-urednič-
ki rad volonterski  dok Općina Li-
žnjan pokriva troškove tiska knjiga. 
Radimo knjige koje su financijski odr-
žive, dok je njihova kulturno-obrazov-
na vrijednost  od vitalnog značaja ne 
samo za našu neposrednu zajednicu, 
ističu urednici biblioteke zadovoljni 
suradnjom s Općinom Ližnjan koja je u 
sklopu Biblioteke Brnestra u posljednih 
pet godina objavila čak sedam naslova. 
Svaka  knjiga prikupljenim dona-
cijama građana pokriva troškove 
tiska one sljedeće. Ljudi su svje-
sni da ulaganjem u knjige zapravo 
ulažu u budućnost svoje zajedni-
ce i svoje djece i  to je prava ljepota 
ove naše priče!,  zaključuju urednici. 
Do sada su u Biblioteci Brnesta objav-
ljeni ovi naslovi: “Potonule planine” 
Antona Perkova, “Žuta šatirana ruža” 
Josipa Pipa Škifića, “Uzajamnost” Ane 
Mokorić, “Tu bi tribalo pisati njezino 
ime” Davora Dužmana, “C. i kr. ratni 
logori 1914.-1918.” Jose Defranče-
skog (reizdanje) i “Vera nevera” sli-
kovnica skupine autora, naime, uče-
nika trećeg razreda ližnjanske škole 
šk. god. 2016./2017. Predstavljanje 
knjige “Domišljan se” Ane Marije Pa-
vlović održano je u Ližnjanu, u dvorani 
Općine u četvrtak, 24. siječnja 2019. s 
početkom u 18 h. Knjiga nije bila na-
mijenjena prodaji, ali je preporučena 
donacija za primjerak 90 kn. Sav priku-
pljeni prihod od donacija uplatit će se 
na račun Općine Ližnjan za troškove 
budućih izdanja Biblioteke Brnestra.

“Domišljan se”  
- prvijenac ližnjanske autorice  
Ane Marije Pavlović



PROJEKT UDRUGE ZVONA I NARI

„L kao libar, L kao Ližnjan: selo-početnica“ - 
digitalna čakavska slovarica ližnjanskoga govora

ZVONA i NARI dobitnici su potpore 
Zaklade za poticanje partnerstva i ci-
vilnog društva za projekt “L kao libar, 
L kao Ližnjan: selo-početnica.” Riječ 
je o digitalnoj slovarici ližnjanskog 
čakavskog govora koju su nakon niza 
radionica s voditeljima udruge, go-
stujućim književnicima i izvornim go-
vornicima ližnjanske čakavice sastavili 
učenici prvog i drugog razreda OŠ dr. 

Mate Demarina PO Ližnjan zajedno 
s njihovim učiteljicama Dubravkom 
Karčić i Ljiljanom Stanić. Rezultat je to 
niza od 15 radionica na temu očuvanja 
i revitalizacije jezične baštine našega 
kraja, radionica održanih tijekom ove 
godine i ostvarenih u suradnji s raznim 
književnicima te stanovnicima Ližnja-
na. U projektu su kao gosti-predavači 
sudjelovali: književnici Daniel Načino-
vić, Ljiljana Rotar, Josip Pip Škifić, Ana 
Marija Pavlović  i  Lili Jelenaca  te po-
znati svirac na roženicama  Zdenko 
Glavaš. U sklopu projekta održana 
je jedna premijera - naime, prvo pred-
stavljanje knjige poezije za djecu „Dvi 
male ruke“ Lili Jelenace, dok je Ana 
Marija Pavlović samo za ovu priliku 
napisala dramski tekst na ližnjanskom 
govoru. Josip Pip Škifić, ližnjanski 
pjesnik, ujedno i jezični savjetnik slo-
varice kazivao je djeci autentične, još 
„službeno“ nezapisane priče usmene 
narodne književnosti upravo iz našega 

sela. Zasađene su i dvije uz ližnjansko 
nogometno igralište čime je još jed-
nom dokazan dugogodišnji ekološki 
status ližnjanske škole, inače prve po-
dručne škole u RH koja je svojedobno 
bila nagrađena tim naslovom. Tijekom 
cijelog polugodišta djeca su  poput 
pravih lingvista i etnologa  sakupljala 
narodno blago, zapisivala riječi i otkri-
vala tradiciju svoga kraja da bi sada 
sve to zasjalo u našoj slovarici „L kako 
libar, L kako Ližnjan“. „Naše ča neće-
mo zabiti, nego ćemo ga vajka s po-
noson govoriti!“, poručuju ližnjanska 
dica. Pitanje jezika pitanje je opstoj-
nosti jedne zajednice i njezinih vrijed-
nosti, ali isto tako i snažno stvaralačko 
sredstvo kojim oblikujemo sadašnjost 
i budućnost, kojim šaljemo važnu po-
ruku o međusobnom poštivanju, miru 
i ljubavi. Općina Ližnjan tim je povo-
dom napravila rokovnike s izrazima 
preuzetim iz Slovarice „L kao Libar, L 
kao Ližnjan“.

Da se ne zaborave istarski narodni instrumenti

Svirci - mladi svirači na roženicama
Piše: Zdenko Glavaš, učitelj istarskih 
narodnih instrumenata

Predstavnici KUD-a „Kuje“ iz Ližnjana 
pozvali su me u svoje društvo sa že-
ljom da pokušamo okupiti zainteresi-
ranu mladež - buduće svirače istarskih 
narodnih instrumenata. Odazvao sam 
se i prihvatio izazov prenošenja svirač-
koga znanja na mlade. 

Uz podršku lokalne uprave, učimo 
i djelujemo već tri godine. Za sada 
su u grupi četiri člana - mladi svirači, 
svi osnovnoškolci: Daniel Milošević, 
Ljubomir Grgorinić-Rađen, Denis Bi-
kić i Morreno Pavlović. Do sada su 

dečki naučili nekoliko istarskih pje-
sama - melodija na velikoj i maloj ro-
ženici, a Ljubomir Grgorinić-Rađen 
savladao je i svirku na mihu. Na-
stupali smo na lokalnim smotrama i 
feštama, na veliko zadovoljstvo pu-
blike - pogotovo ližnjanske. Zadovo-
ljan sam svojim učenicima i za sada 
postignutim rezultatima. Želja mi je 
da u skoroj budućnosti okupimo i 
mlade plesačice i plesače istarskih 
narodnih plesova (balun, polka, še-
tepaši, mazurka,…) Isto tako ćemo, 
s već provjerenim i uhodanim pje-
vačkim zborom, nastaviti stvarati i 
širiti tradiciju i očuvanje istarskih na-
rodnih instrumenata u Ližnjanu.
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7. edizione del FESTIVAL  
DEL ISTRIOTO / 7. izdanje FESTIVALA 
ISTRIOTSKOG NARJEČJA
Održao se od 3. do 5. listopada 2019. 
u prostorijama Zajednice Talijana u 
Šišanu. Festival istriotskog narječja/
Festival dell’ Istrioto manifestacija je 
koja uz utvrđene sadržaje koji teže ka 
promociji i vrednovanju istriotskog 
narječja, pruža i dodatne sadržaje 
koji stvaraju jedinstveni doživljaj. 

Uz bogati trodnevni program, cilj 
festivala je približiti istriotsko nar-
ječje svakom posjetitelju i pružiti 
mu jedinstveni doživljaj. Istriotski ili 
istroromanski jezik, skupina je pred-
mletačkih autohtonih romanskih go-
vora istarskog poluotoka, a čini jezič-
ni otok na jugu Istre. 

Sastavni je dio povijesnog i kulturnog 
identiteta Istre. Istriotskim narječjem 
danas se služi oko 3.000 govornika u 
samo šest mjesta - Rovinju, Vodnja-
nu, Fažani, Galižani, Balama i Šišanu, 
iako je u prošlosti bio rašireniji. 

Nezaustavljivo izmiču pred istro-
mletačkim, a jako su ugroženi jer su 
govornici stariji žitelji. No, posto-
ji vrijedna književna produkcija na 
istriotskom; na rovinjskome su pisali 
Ligio Zanini i Giusto Curto, na vod-
njanskome piše Loredana Bogliun, a 
na balskome Romina Floris. Postoji i 
nekoliko rječnika istriotskih govora.

FILM POD ZVIJEZDAMA

KINO HIST(O)RI
Već drugu godinu zaredom u orga-
nizaciji Arheološkog muzeja Istre i 
Turističke zajednice Općine Ližnjan 
na arheološkom lokalitetu Nezakcij 
održava se program Kino Hist(o)ri, 
koji donosi u tri večeri, od 16. do 18. 
kolovoza s početkom u 21 sat i be-
splatnim ulazom, tri filmska naslova. 
Ulaz je bio otvoren u 20 sati uz doček 
Histra, i gdje su se posjetitelji mogli 
upoznati sa životom Histra kroz razne 
aspekte. U subotu i u nedjelju gosto-
vala je udruga iz Trsta koja se bavi 
Keltima, a ljubitelji su Histra. Oni su 
prikazali replike istarskih predmeta, 
izrađenih prema knjizi Arheološkog 
muzeja Istre uz izložbu “Histri u Istri”, 
koja je bila postavljena u Svetim Srci-
ma. Za gledatelje je bilo pripremlje-
no stotinjak stolica, ali slobodno su 
mogu donijeti i svoje sklopive stolice, 

šugamane, prijenosne 
frižidere s pićem, gric-
kalice te tako uživati u 
filmskim naslovim.U pe-
tak, 16. kolovoza na pro-
gramu je bio film “300: 
Uspon carstva/300: Rise 
of an Empire”. Radnja 
se vrti oko grčkog gene-
rala Temistokla (Sullivan Stapleton), 
koji se bori protiv masovne invazije 
perzijskih sila predvođenih Kserksom 
(Rodrigo Santoro), smrtnikom koji 
je postao bog i Artemizijom (Eva 
Green), osvetoljubivom narednicom 
perzijske mornarice.Potom je 17. ko-
lovoza na programu film “Percy Jack-
son i Olimpijci: Kradljivac gromova”. 
Dječak Percy Jackson (Logan Lerman) 
otkriva da je polubog, sin grčkog 
boga Posejdona. Zajedno s prijate-

ljicom Annabeth Chase (Alexandra 
Daddario), također polubožicom, i 
Groverom Underwoodom (Brandon 
T. Jackson), satirom, pokušava spasiti 
svoju majku, vratiti Zeusu munju koju 
su mu ukrali i spriječiti rat među bo-
govima.Posljednjeg dana, u nedjelju, 
18. kolovoza  odigran je film “Asterix: 
Tajna čarobnog napitka”, što je nova 
filmska adaptacija o pustolovinama 
nepobjedivih junaka koji pred veliko 
platno dovode cijelu obitelj.



Veće prostorije 

našim vatrogascima

Ližnjanski su vatrogasci mnogo puta 
sa svojih skupština upućivali poruke da 
treba hitno izgraditi vatrogasni dom ili 
im osigurati veći prostor, jer posjeduju 
vatrogasnu opremu, sredstava i tehni-
ku koja se neadekvatno čuva. Nedo-
stajale su im i prostorije za okupljanje 
i stručno usavršavanje koje su konačno 
dobili zahvaljujući Općini Ližnjan i nje-
zinom načelniku Marku Ravnić, a nove 
veće prostorije svečano su otvorene 
nakon skupštine društva 10. svibnja, a 
vrpcu su presjekli načelnik Marko Rav-
nić i predsjednik društva Dragan Ra-
dolović. Nove prostorije blagoslovio 
je župnik Hrvoje Okadar.

Među uzvanicima skupštine bili su za-
mjenik i pomoćnik županijskog vatro-
gasnog zapovjednika Klaudio Karlović 
i Božidar Mezulić, ližnjanski načelnik 
Marko Ravnić te više predstavnika 
DVD-a s kojima ližnjanski vatrogas-
ci surađuju (Medulin, Pula, Fažana, 
Vodnjan, Peroj, Svetvinčenat, Marča-

na te DVD Tuhelj, Poljana Sutlanska, 
Kumrovec i Bistrica ob Sotli). Društvo 
ima 25 operativnih vatrogasaca koji 
su, uz redovito održavanje opreme 
i vozila, bili angažirani i u motrenju i 
ophodnji terena općine Medulin. Ta-
kođer, zajedno s ostalim članovima 
prošle su godine odradili niz vatro-
gasnih zadaća, a među njima su bili 
i prijevozi vode u pojilišta tijekom 
sušnog razdoblja. Podnoseći izvještaj 
o prošlogodišnjem radu predsjednik 
društva Dragan Radolović posebice je 
istaknuo rad s vatrogasnom mladeži i 
podvukao da spremno dočekuju ljet-
nu požarnu sezonu. Ženska ekipa va-
trogasne mladeži uspješno je lani su-
djelovala na 13. Državnom natjecanju 
mladeži Republike Hrvatske u Zadru.

Čestitke za uspješan prošlogodišnji 
rad ližnjanskim su vatrogascima upu-
tili Klaudio Karlović i Marko Ravnić te 
predstavnici prijateljskih DVD-a koji su 
im uručili prigodne darove.

SVETICA TREK

Ekipa SRK Pulsa pripremila je 
pravu treking poslasticu
U organizaciji Sportsko rekreacijskog 
kluba PULS iz Ližnjana „odigralo“ se 
5. ujedno i zadnje kolo Istarskog tre-
king kupa, Svetica trek. Mjesto okup-
ljanja Monte Madonna, Šišan-Sissano, 
hangar koji polako, ali sigurno dobi-
va epitet “hrama” istarskog trekinga. 
Gotovo 300 prijavljenih natjecatelja 
iz Hrvatske, Slovenije, Italije i Velike 
Britanije podijeljenih u 3 kategorije: 
LIGHT 13 km, CHALLENGER 27 i ona 
najprestižnija ULTRA kategorija od 50 
kilometara za odvažne i iskusnije treke-
re. Ekipa SRK Pulsa pripremila je pravu 
treking poslasticu, pa se tako do star-
ta ultra i challenger kategorije moralo 
organiziranim autobusnim prijevozom. 
Kronometarski start „ultraša“ odmah 
je prodrmao uspavani Vodnjan i brzo 
privukao znatiželjne poglede slučaj-
nih prolaznika. Prvi zadatak bila im je 
gradska orijentacija koja ih je provela 
kroz prekrasne stare uličice i crkvice 
pa do ulaza na sajam Mladog masli-
novog ulja. U nastavku utrke u smjeru 
Marčane pa sve do Mutvorana čekale 
su ih prekrasne mikrolokacije skrivenih 
pećina, lokava, lovačkih čeka, kanala, 
draga i naravno već svima poznate gu-
ste istarske makije koja kada jednom 
zabrazdite (pokušate kratiti) ne pra-
šta.  Kanal Budave, njegovi bajkoviti 
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i pomalo mistični putevi vodili su ih 
potom u smjeru Nezakcija, grada ko-
jeg su sagradili stari Histri i po kojima 
je Istra dobila ime, dok je obližnji rt 
Cuf  „sakrivao“ još pokoju kontrolnu 
točku. Njegove litice koje se s 50 me-
tara  strmoglavo lome u more zasigur-
no nikoga nisu ostavile ravnodušnim. 
Ne manje atraktivna staza čekala je i 
challenger kategoriju. Naoružani kom-
pasima i zemljovidima, masovni start 
od preko 100 natjecatelja razdrmao je 
do kraja placu u Vodnjanu i raštrkao 
natjecatelje na gradsku orijentaciju u 
gotovo svim pravcima. Cilj je bio u što 
kraćem vremenu, proizvoljno pronaći 5 
kontrola u Vodnjanu i zadanim redosli-
jedom 11 kontrola do Monte Madonne 
što je gotovo svima pošlo za rukom. 
Light kategorija startala je s Monte 
Madonne iz „hrama“ točno u podne. 
13 kilometara duga, orijentacijski laga-
na u kojoj ste za prvo mjesto morali 
sakupiti 8 kontrolnih točaka i ući u cilj 
za manje od sat vremena.

 Direktor utrke Denis Mirković:
“Gledajući zadovoljna lica natjecatelja 
kako ulaze u cilj stekao sam dojam da 
smo ponovno napravili dobru utrku. 
Znali smo unaprijed da je pred nama 
jako puno posla, posebno na stazi. 

Dovesti u red zemljovide od Vodnjana 
preko Marčane i Mutvorana do Monte 
Madonne, natjeralo nas je da s pripre-
mom staze krenemo u kolovozu. Pre-
ma izlaznim anketama i u razgovoru s 
nekolicinom iskusnih „trekera“ ispalo 
je da su zemljovidi (što je jako bitno 
za orijentacijsku utrku) bili gotovo sa-
vršeni. Kada tome pridodate uigrani 
i provjereni tim volontera, svi redom 
članovi SRK Pulsa, ispadne da postav-
ljaš nove standarde i ponovno u or-
ganizacijskom smislu podižeš letvicu 
vrlo visoko. Koristim priliku zahvaliti se 
gradu domaćinu Vodnjanu - Dignano, 
Turističkoj zajednici grada Vodnjana 
koji su nas ugostili kao da smo njiho-
vi, sajmu „Dani mladog maslinovog 
ulja“, Chiavalon Organic Extra Virgin 
Olive Oil Vodnjan, Turističkoj zajedni-
ci Ližnjan - Lisignano, Općini Ližnjan 

- Lisignano, Središnji državni ured za 
sport i naravno našim dugogodišnjim 
vjernim partnerima Sportbox, Enduro 
bike & staff, magazinu Outdoors, Istra 
trailsu, Ara electronic.”

Službeni rezultati: 

•	 Ultra Ž 
1. Tamara Ravnak 
2. Dorotea Kutleša 
3. Renata Batur

•	 ​Ultra M 
1. Jure Zmrzlikar 
2. Tomaž Cankar 
3. Mauricio Krizmanić

•	 Challenger Ž 
1. Meta Dagarin 
2. Ana Sandrić 
3. Mateja Krzišnik

•	 Challenger M 
1. Dražen Gadžić 
2. Luka Filetin 
3. Igor Rudan

•	 Light Ž 
1. Iva Rogulj Hrelja 
2. Barbara Spremo Hodžić 
3. Mihaela Kaligari Hek

•	 Light M 
1. Matjaž Štafnel 
2. Alan Alagić 
3. Ivan Peruško

SVETICA TREK

Ekipa SRK Pulsa pripremila je 
pravu treking poslasticu

Photo: Julijen Duval



Treća po redu rekreativna biciklijada Dječjeg vrtića Bubamara iz Šišana

Sveticu-Monte Madonnu u Šišanu  
opet zaposjeli najmlađi biciklisti

Na biciklijadu Dječjeg vrtića Bubama-
ra iz Ližnjana, pod nazivom “Bubama-
rina biciklijada” iz godine u godinu su-
djeluje sve više mališana i sve je više 
vrtića koji se uključuju u ovu veselu 
proljetnu akciju. U travnju je treću bici-
klijadu, koju predškolarci voze u prat-

nji odraslih od centra Šišana do bivše 
vojne zone Svetica-Monte Madonna 
u dužini od tri kilometara, vozilo sto-
tinjak mališana, a još ih je 50-ak naj-
mlađih, nesklonih velikim biciklama, 
čekalo na cilju naganjajući po impro-
viziranom poligonu bicikle bez pedala.

Vožnja je bila 

rekreativna i 

opuštena

Ove godine, uz naše tri skupine 
vrtića Bubamara, sudjelovali su i 
gosti vrtića Slatki svijet i Mali svi-
jet iz Pule, Dječjeg vrtića Medulin, 
odjeli iz Vinkurana i Premanture, 
Kolonu malih biciklista od Šišana  
osiguravali su djelatnici Promet-
ne policije, članovi MK-a Skunks 
i SRK-a Puls, djelatnici Crvenog 
križa, HAK-a, članovi DVD-a Li-
žnjan i brojni biciklisti-volonteri te 
odgajatelji na dva kotača, članovi 
Mjesnog odbora Šišan, a sve uz 
potporu Općine Ližnjan. 

Za manje od pola sata, vesela je 
povorka stigla na cilj. Na čelu su 
joj se našli mališani već sasvim 
vješti vozači, mada nisu za njima 
puno zaostajali ni oni manji koji 
još uvijek voze uz pomoć pomoć-
nih kotača. Vožnja je bila rekre-
ativna, opuštena, bez ozljeda. 
Imali su dva zaustavljanja zbog 
otpalih pomoćnih kotača. 

Sveticu je ispunio dječji smijeh i 
cika, jurnjava na dva kotača, ali uz 
nužne mjere predostrožnosti - s 
kacigama na glavama i pod bud-
nim okom odgajatelja i ostalih 
sudionika. 

Nakon brze okrijepe, uz muziku 
je počela cjelodnevna zabava, 
do ručka su stigli klinci odraditi 
i takmičenje na poligonu za naj-
mlađe i takmičenje u duatlonu 
- jedan krug trčanje, dva kruga 
biciklom.
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RUN4TERAN: Najbrži na dužoj utrci 
Luka Kolarić i Andrea Stojšić
Zanimljiv spoj trčanja i odličnog tera-
na privukli su u svibnju čak 60-ak ga-
stronomada u Šišan na manifestaciju 
Run4Teran koju je po treći put 
organizirala Turistička zajednica Li-
žnjana i lokalni trkači. Novost je bio 
što je ova utrka uvrštena i u ligaško 
natjecanje Trail Running Pula koje se 
odvija tijekom proljeća u Puli i okolici.

Staze na 4 i 8 

kilometara

U skladu s vlastitim mogućnostima, tr-
kači su se mogli pridružiti rekreativci-
ma koji su trčali jedan krug u dužini od 
četiri kilometra ili pak natjecateljima 
koji su trčali dva kruga, odnosno uku-
pno osam kilometara i čiji su se rezul-
tati zbrajali u sklopu lige Trail Running 
Pula. Na utrci Run4Teran od 4 kilome-
tara ukupno je sudjelovalo 30 trkača, 
odnosno 13 trkača i 17 trkačica, dok 
je na 8-kilometarskoj utrci sudjelovalo 
ukupno 29 osoba, odnosno 24 trkača 
i pet trkačica.

U muškoj kategoriji na kratkoj stazi 
najbrži je bio Ivan Kostešić koji je četi-
ri kilometara otrčao u vremenu 17.59 

minuta, drugi, s vremenom 19.16, bio 
je Mauro Počekaj, a treći Alen Hero s 
vremenom 20.22. 

U kategoriji žena, najbrža je bila Tijana 
Dorić s vremenom 20.35, druga Maja 
Brancelj koja je stigla svega šest sekun-
di za prvoplasiranom, dok je treća došla 
Jasmina Janković s vremenom 23.45.

Trail Running liga

Na dužoj stazi od osam kilometara, u 
muškoj kategoriji najbrži je bio Luka 
Kolarić koji je stazu prešao za 32.30 

minuta, drugoplasirani je bio Christian 
Gallo koji je za Kolarićem zaostao sve-
ga 19 sekundi, dok je treći, s vreme-
nom 33.13, stigao Luka Kljaić.

U ženskoj konkurenciji najbrža je bila 
Andrea Stojšić koja je stazu od 8 kilo-
metara prešla u vremenu 38.45 minu-
ta, druga je stigla Irena Vukmanov s 
vremenom 39.53, dok je treće mjesto 
izborila Romina Zaccai otrčavši stazu 
za 46.04 minute.

Nakon utrke druženje se nastavilo 
do kasnih večernjih sati uz vina Teran 
istarskih vinara te glazbenu podlogu 
za koju su bili zaslužni Sandra & Sashu 
lounge jazzy music. Najbržim trkačica-
ma i trkačima podijeljene su medalje, 
dok su Luka Kolarić i Andrea Stojšić 
kući otišli i s buteljkama vina Teraboto.



SAKUPLJENO PREKO 300 kg OTPADA

Održana 
ekološka akcija 
‘Očistimo 
obale s 
NOVASOLom 
2019.’

Početkom svibnja 2019. održana je još 
jedna uspješna ekološka akcija „Oči-
stimo obale s NOVASOLom 2019.“

U suradnji s TZ-Ližnjan, Općinom Li-
žnjan, partnerom Plan Adrijom, Sport-
sko-ribolovnom udrugom ‘’Marlera’’ 
te ronilačkim klubom ‘’Ariel’’ sakuplje-
no je preko 300 kg otpada s obale i 
podmorja.

Ovim putem organizatori se žele za-
hvaliti svim sudionicima bez kojih ova 
akcija ne bi bila moguća. Posebne za-
hvale idu sponzorima: Brionka, Trapan 
vino, Muzej maslinovog ulja, Pula City 
tour, Adrenalin park Medulin te Pula 
Herculanea d.o.o.

Na području Hrvatske akcija je održa-
na na 8 lokacija i sakupljeno je preko 
jedne tone otpada.

FELIX FEST - ČETIRI MANIFESTACIJE U JEDNOJ

Oživljavanje tradicije pod 
budnim okom Svetog 
Feliksa i Fortunata
U subotu, 15. lipnja 2019, u Šišanu su 
se održale četiri manifestacije - Sajam 
Sv. Feliksa i Fortunata + 11. Smotra 
maslinovog ulja općine Ližnjan + Ši-
šanske legende + Biciklijada “Jug na 
2 kotača”. Felixfest - dan u kojem je 
oživjela duša Šišana, njegova baština 
i tradicija. Dan obogaćivanja osjetila 
okusa, vida i sluha. Posjetitelji su mo-
gli kušajti maslinovo ulje i busoladine, 
pogledati kako se radio štramac, po-
sjetili su Šišanski zatvor, otkrili skrivenu 
crkvicu te doznali kako je zmaj dospio 
na Placu i o zaštitnicima župne crkve. 

Lijepu seosku feštu kojoj je glavni cilj 
očuvati mjesne tradicije, od zaštiće-
nog istriotskog govora i mjesnih le-
gendi do narodnih običaja, otvorili su 
svojim nastupom mješoviti pjevački 
zbor i mali svirci na roženicama i mihu 
iz KUD-a Kuje Ližnjan. Sva su se zbiva-
nja tijekom cijelog dana održavala na 
šišanskoj placi na kojoj se ove godine 
smjestio sajam Sv. Feliksa i Fortunata, 
ili su odatle kretala, kao primjerice bi-
ciklijada “Jug na dva kotača”.

Stotinjak biciklista, i malih i velikih, re-
kreativno je bicikliralo priobaljem od 
Šišana do Marlere, a mogli su birati 
između kraće staze od 16 kilometara 
i duže od 26 kilometara. Po povratku 
s vožnje prekrasnim krajolikom uz li-
žnjansko priobalje, čekala ih je topla 
okrjepa: šugo od divljači s palentom 
koju je za njih pripremilo lovačko druš-
tvo Bena. U međuvremenu, na placi 
su podijeljena priznanja maslinarima 
koji su prijavili svoja ulja na 11. smo-
tru maslinovih ulja općine Ližnjan, a 
šampion ovogodišnje smotre je mla-

di uljar Nikola Bodiš, vlasnik obrta 
Magran iz Ližnjana, koji ove godine 
doslovno bere medalju za medaljom.

Kako je istaknula predsjednica udruge 
Agromladica Ankica Piccoli, na smotru 
je pristiglo 26 uzoraka maslinovog ulja 
od kojih je pet zaslužilo zlatnu meda-
lju, pet srebrnu, šest brončanu, dok su 
četiri ulja klasificirana kao ekstradjevi-
čanska. Detaljnije karakteristike ovih 
ulja zainteresirani su mogli doznati na 
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vođenoj degustaciji, a vodila ju je prva 
mlada somelierka maslinovih ulja na 
području općine Ližnjan Giorgia Grbac.

Placa u Šišanu imala je za ovu prili-
ku specifičan, starinski štih za koji su 
zaslužni gosti iz Ekomuzeja Istrian de 
Dignan koji su starinskim uporabnim 
predmetima dočarali kako je izgleda-
la unutrašnjost jedne tipične istarske 
kuće iz doba naših pradjedova i pra-
baka. Da sve bude još zanimljivije, kraj 
starinskog bračnog kreveta s teškim 
pernatim poplunom, za starinskom 
komodom s ogledalom, svoje je mje-
sto našla i frizerka koja je svakoj zainte-
resiranoj posjetiteljici uređivala frizuru 
na tradicionalan način. Bile su to vrlo 

uredne frizure, jer nije bilo poželjno 
da žena ima raspuštenu dugu kosu, 
već se ona brižljivo plela u pletenicu 
ili više njih, i potom oblikovala kružno 
na zatiljku uz pomoć ukosnica. 

Nekada nije bilo poželjno niti da žena 
ima duge nokte, na što nas je pod-
sjetila Karmela Manzin iz Šišana, koja 
je s malim pomoćnicima mijesila fino, 
meko krušno tijesto za slasticu njenog 
djetinjstva, bucoladine.

 - To je nama nikad bija kolač uz Knai-
pp za večeru, i jako su fini. To su žene 
nikad delale, a sad žene ne mare puno 
za to, jer da in je teško misiti tijesto, da 
nimaju vrimena, i ča ja znan. Ali to je 
tradicija i bilo bi šteta da se zaboravi. 
Nanke poli mene doma nidan ne želi 
to znanje preuzeti, ali se nadam da će 
forši barem moja praunuka imati volje 
za to. Eko, lani san sama učinila deset 
kili bucoladina i svi su govorili da kako 
su fini, jer kad se sfrigaju se pospe še-
ćera po njima i budu lipo mekani, a 
uvo lito ću hi načiniti osan kili, rekla je 
Manzin dok je žustro mijesila tijesto na 
velikoj drvenoj dasci.

Još nešto o tradiciji i povijesti Šišana 
moglo se naučiti i tijekom duže inter-
pretacijske šetnje koja je počivala na 
nekim povijesnim činjenicama, ali i na 
mjesnim pikanterijama, legendama, 
mitovima i vjerovanjima. Kako je cijela 
ova manifestacija posvećena očuvanju 
bogate tradicije ovog mjesta u Općini 
Ližnjan, program je u potpunosti zao-
kružen navečer na mjesnoj lokvi koja 
je nekada bila ključna za lokalnu za-
jednicu. Iako je lokva danas presušila i 
nastoji ju se revitalizirati, ona je simbol 
vode koja život znači, a kipar Tihomir 
Hodak, koji je već izradio skulpturu 
zmaja postavljenu na Svetici, kraj Ši-
šanske je lokve sada postavio i kip 
krave.

Nakon cijelog dana rada, razgovara-
nja s posjetiteljima, rekreacije i staja-
nja uz štandove na placi, navečer je 
došlo vrijeme za opuštanje i razbibri-
gu, a kako drugačije nego u ugodnom 
društvu i uz dobru muziku za koju su 
se ove godine pobrinuli klapa Opatija 
i Remix bend.

Izvor: Glas Istre, autor Patricija Softić



U Šišanu održana 53. smotra narodne glazbe i plesa Puljštine

Izabrani najbolji izvođači 
koji će nastupiti u Raši

Prva od tri lokalne smotre - 53. smo-
tra narodne glazbe i plesa Puljštine, 
održala se u subotu, 6. srpnja 2019. u 
Šišanu. Mimohod svih izvođača sa za-
stavama KUD-ova i uz svirku na istar-
skim narodnim instrumentima krenuo 
je od Zajednice Talijana Šišan prema 
placi. Na čelu povorke, članovi KUD-a 

„Kuje“ iz Ližnjana nosili su zastavu 
smotre koja se po prvi put vijorila 
na pozornici. Autor zastave je Valter 
Zanco iz Pule. Kroz program su nas 
vodili Giorgia Grbac i Claudio Grbac. 
Mantinjadom, svirkom na veliku i malu 
roženicu, koju su zasvirali sin, Mihael 
Glavaš i otac, Željko Glavaš, članovi 
KUD-a „Barban“, započeo je program 
smotre uz podizanje zastave smotre. 
Ovogodišnja se smotra Puljštine po-
svetila se pok. maestru Brunu Vian, 
koji je vodio šišanski zbor. Prisutne su 
pozdravili predsjednik Saveza folklor-
nih društava Istarske županije Josip 
Percan te zamjenik načelnika Općine 
Ližnjan Matija Maurović, iskazavši za-
dovoljstvo što je Općina Ližnjan ove 
godine domaćinom smotre Puljštine.

Na samom početku programa, kao 
gosti smotre, nastupila su djeca iz 
Općine Ližnjan, svirači na roženice i 
mih, članovi KUD-a „Kuje“ iz Ližnjana. 
U ocjenjivačkom dijelu programa su-
djelovali su pojedinci - svirači i pjevači 
te 6 kulturno-umjetničkih društava s 
područja Puljštine: Folklorna skupina 
Zajednice Talijana Šišan, KUD „Rakalj“ 
iz Raklja, KUD „Barban“ iz Barbana, 
KUD „Uljanik“ iz Pule, KUD „Mate Ba-
lota“ iz Raklja i KUD „Ulika“ iz Fažane. 
U programu se moglo vidjeti različite 
inačice plesa balun, potom plesove 
balo di sedia i stara polka, čuti pje-
sme mantignade, kante na tanko i 
debelo, kantu grupe pjevača, taranke 
uz mih, svirke na mih, pastirsku sviralu, 
svirke na roženice, vidalice, pastirsku 
sviralu. Mnogobrojna okupljena publi-
ka na šišanskoj placi pomno je prati-
la program i iskazala veliki interes za 
program predstavljanja istarske ne-
materijalne baštine. Program, koji je 
bio raznolik i vrlo dinamičan, pratila je 
prosudbena komisija u sastavu Josip 
Pino Knapić, predsjednik, Ivona Orlić 

i Nevia Kožljan, članice, te je izabrala 
najbolje izvođače koji će predstavljati 
Puljštinu na 54. Smotri narodne glaz-
be i plesa Istre 10.08.2019. u Raši. Iza-
brane su sljedeće točke:

1.	 Mantinjada, svirka na roženicama, 
Mihael Glavaš i Željko Glavaš

2.	 Comunità degli Italiani di 
Sissano-Zajednica Talijana Šišan 
Me mare me paricia al dixnà, 
mantignada, pjevaju Antonio 
Dobran i Claudio Grbac 
Canto le mantignade e vadi 
torno, mantignada, pjevaju 
Antonio Dobran i Claudio 
Grbac, pratnja na pivama   
Đino Šverko

3.	 Tarankanje i svirka uz mih, Željko 
Glavaš

4.	 KUD „Rakalj“, Rakalj  
Balon, ples, pratnja na mihu 
Fabio Radolović

5.	 KUD „Uljanik“, Pula/Pola 
Balo di sedia, ples, pratnja na 
mihu Robert Krbavac

6.	 Balon, svirka, mih Luka Batel i 
mala roženica Marino Benčić
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pjesma, Željko Perković pjeva, 
pratnja na maloj roženici 
Mauricio Mirković

8.	 KUD „Mate Balota“, Rakalj 
Kada san se s dragon rastavija, 
pjesma, pjevaju Nevija Grgorinić, 
Cvitko Brgić i Klaudio Knapić 
Balun, ples, pratnja na mihu Luka 
Lupetina

9.	 Starinski valcer, svirka, na vidalice 
svira Robert Krbavac

10.	 KUD/SAC „Barban“, Barban 
Cviće moje i ja bin te brala, 
pjesma, pjevaju Josip Trošt, 
Nevia Kožljan (Mišan), Tedi Trošt, 
Vladimir Kožljan 
Barbanski balon, ples, pratnja na 
mihu Mihael Glavaš

Po završetku programa, zamjenik na-
čelnika Općine Ližnjan Matija Maurović 
i predsjednik Zajednice Talijana Šišan 
Paolo Demarin izvršili su primopredaju 
zastave smotre narodne glazbe i ple-
sa Puljštine i simbola smotre načelni-
ku Općine Fažana Radomiru Koraću i 
predsjednici KUD-a „Ulika“ iz Fažane 
Mirjani Radišić, domaćinima smotre 
Puljštine u 2020. godini. Nakon pro-
grama smotre, zabava se nastavila uz 
grupu Anelidi. Smotra se održala pod 
pokroviteljstvom Ministarstva kulture 
Republike Hrvatske, Grada Pule, Opći-
ne Ližnjan. Organizatori smotre bili su 
SAKUD Pula, Općina Ližnjan, Turistič-
ka zajednica Općine Ližnjan, Zajednica 
Talijana Šišan i Odbor smotre narodne 
glazbe i plesa Puljštine.

2. Roštiljada na Svetici-
Monte Madonni u Šišanu
Na prvi dan ljeta, 21. lipnja 2019., odr-
žala se gastro manifestacija u Šišanu 2. 
Roštiljada na Svetici-Monte Madonni, 
organizirana u suradnji Mjesnog odbora 
Šišan - Sissano i N.I.P. agencije. Nakon 
velike tragedije koja je zadesila jednog 
od organizatora (N.I.P. agenciju), ovo-
godišnja roštiljada se održala, u spomen 
na tragično preminu-
lu Luciju, koja nas je 
nažalost prerano na-
pustila i Petru, koja je 
izgubila svoju “Bitku 
sa beštijom”.

“Svi koji su ih pozna-
vali znaju da su Lu-
cija i Petra bile ve-
dre i vesele osobe 
velikog srca, i stoga 
mi kao organizato-
ri želimo da se ova 
manifestacija održi 
njima u spomen i na čast, te da se na 
njoj donacijama prikupi humanitarna 
pomoć za one kojima je najpotrebni-
ja”, izjavio je Alen Hero, predsjednik 
MO Šišan - Sissano. Dio prikupljenog 
prihoda donirat će se udruzi FB Puljani 
humanitarci za humanitarnu akciju.

Na drugoj po redu Roštiljadi na Svetici 
pripremljen je bio bogat gastronom-
ski i zabavni program. Natjecateljski 
dio roštiljade započeo je u 19 sati, a 
završio u 20:30 proglašenjem pobjed-
nika. Najbolje grill majstore izabrao je 
četveročlani žiri i nagradio ih bogatim 
nagradama. 

Za one koji nisu toliko vješti u pripremi 
roštilja organizirano je bilo razgleda-
vanje utvrde Monte Madonna, turnir 
u briškuli, a za najmlađe posjetitelje 
veseli napuhanci. Nakon roštiljade 
uslijedio je zabavni program uz TS Ja-
vore i Koktelse.



Ljetne mjesne fešte u organizaci-
ji Općine Ližnjan i mjesnih odbora 
ostavile su pozitivne dojmove u svim 
naseljima.

RIBARSKA NOĆ I 

BRODET KUP

U subotu, 6. srpnja 2019., u Ližnjanu 
u uvali Kuje održana je Ribarska noć - 
fešta posvećena moru i ribarima uz bo-
gat sportsko-zabavan-edukativan-ga-
stro-glazbeni program u kojem se slavi 
sve ono dobro što nam dolazi iz plavih 
morskih dubina.

Trka na karićima

Ližnjanske su uličice nekada bile ispu-
njene dječjom igrom, cikom i smije-
hom, a nije manjkalo ni buke koju su 
proizvodili metalni kotači na improvi-
ziranim dječjim vozilima, takozvanim 
karićima. U ta su nas vremena pono-
vo vratili Ližnjanci i njihovi gosti koji 
su sudjelovali u još jednoj Balinjeradi 

i Trki na prstenac na karićima. Jedna 
lijepa nizbrdica s dvije krivine, neda-
leko ližnjanske osnovne škole, odzva-
njala je zvukovima grebanja balinjera 
po asfaltu i glasnim povicima podrške 
za 23 ekipe koje su se odvažile utrki-
vati se svojim šašavim vozilima. Dodu-
še, sada su to prave male, unikatne, 
ručno rađene limarsko-mehaničarske 
konstrukcije, a ne više par pronađenih 
dasaka međusobno spojenih, s bali-

njerama umjesto kotača. Najmlađi na-
tjecatelj utrke imao je šest, a najstariji 
69 godina, a pristigli su iz cijele Istre.

Dok su se oni zagrijavali za Trku na 
prstenac, brojni gledatelji uživali su u 
porcijama finih srdela s gradela čijem 
je zamamnom mirisu bilo teško odo-
ljeti. A zašto i bi kada je jedna porcija 
zaista savršeno izgrilane ribe koštala 
samo deset kuna. Uostalom, valjalo se 
strpjeti do konačnog kušanja brodeta 
koji se za to vrijeme pripremao na ure-
đenom ribarskom molu u uvali Kuje. 
Jedanaest ekipa koje su se prijavile 
za ovogodišnji Brodet kup pomno 
su i koncentrirano pripremali svoje 
brodete, nerijetko primajući savjete 

“sa strane”. Za to vrijeme nasuprot 
njihovih stolova posjetitelji su mogli 
izbliza vidjeti barem neke od mor-
skih organizama koje inače nemaju 
tako često prilike vidjeti poput, pri-
mjerice, hlapa. Biolog Neven Ive-
ša sa svojom je stručnom ekipom 
svakog malog i velikog radoznalca 
rado upoznao sa zanimljivim sta-
novnicima mora koje su donijeli u 
malim staklenim akvarijima, a mogli 
su naučiti i kako filetirati ribu ili za-
krpati ribarsku mrežu.

Mjesne fešte u naseljima naše Općine
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Brodet s palentom

Dok se u centru Ližnjana zahuktavala 
Trka na prstenac na karićima, Iveša se 
preselio u pozadinu zbivanja kako bi 
sudjelovao u ocjenjivanju skuhanih 
brodeta, zajedno s poznatim ližnjan-
skim ugostiteljem i kuharom Alessan-
drom Savićem i desnom rukom po-
znatog hrvatskog chefa Davida Skoke, 
kuharom Draganom Jovanovićem.

Iako su kuhari za svoje brodete dobili 
nekoliko packi, primjerice da nažalost 
nisu iskoristili više vrsta ribe koju su im 

organizatori i ribari priskrbili, te da su 
neki bili previše bezukusni i vodenasti, 
bilo je i onih koje je zaista bio gušt po-
jesti s palentom, a definitivno zasluže-
no najboljim je brodetom proglašen 
onaj iz lonca ekipe “Ni da ni ne”.

Nakon podjele plaketa trima najbo-
ljim timovima Brodet kupa, došlo je 
vrijeme i za proglašenje pobjednika 
Trke na prstenac s karićima. Najspret-
niji vozač ove je godine na ližnjansku 
balinjeradu stigao iz Brtonigle. Mau-
ricio Bibalo uspio je osvojiti najviše 
punti u utrkama, ostavivši iza sebe tek 
za nekoliko bodova Manola Buršića i 
Igora Nadala.

U to vrijeme ribarski je mulo u Ližnjanu 
već bio prepun što domaćih, što stra-
nih posjetitelja koji su se svojski trudili 
doći do barem jedne porcije brodeta 
koji se dijelio besplatno, pa je u samo 
pola sata nakon dovršetka natjecanja 
planulo svih 400-ak porcija ove fine 
primorske delicije. Mnogi su poti-
ho, s osmijehom na licu, komentirali 
nešto što je svima u neko doba noći 
palo na pamet: "kako lijepo miriše na 
more, a nigdje mirisa ćevapa!" I bilo 
je vrijeme da se primorske fešte koje 
okupljaju zaista impresivan broj posje-
titelja konačno potpuno identificiraju 
sa svojom svrhom i imenom. U to ime, 
s vidljivom radošću na licima, mnogi 

su zaplesali na mulu do ranih jutarnjih 
sati uz zabavni repertoar Maura Stara-
ja i La Bande.

Ližnjanska noć održana je 3. kolovo-
za uz bogatu ponudu jela i pića, a za 
dobru zabavu bili su zaduženi Koktelsi 
i Jole.

U četvrtak, 15. kolovoza 2019.,  u Val-
turi i Šišanu tradicionalno se održava 
Svetica - manifestacija povodom blag-
dana Velike Gospe. Uz bogatu ugosti-
teljsku ponudu jela i pića, posjetitelji 
će proveli ludu noć punu zabave i ple-
sa uz Lucky band. Najavljen je bio i 
Luka Basi, ali zbog iznenadne bolesti 
ipak nije mogao nastupiti. U popod-
nevnim satima održane su tradicional-
na velika i mala biciklijada. U Šišanu su 
nastupili Night Express.

Mjesne fešte u naseljima naše Općine



Martinja  - trodnevna 
proslava u čast vina i 
slavlje zaštitnika

Martinja u Ližnjanu nije samo slavlje 
u čast vina, nego je i praznik kojim 
mjesto slavi svog zaštitnika, a tradici-
onalno se obilježava i slavi već dugi 
niz godina. Tako je i ove godine ma-
nifestacija trajala čak tri dana, od 9. 
do 11. studenog, tijekom kojih je bio 
ponuđen bogat program. 

Mali Martinjski 

sajam

Program je započeo u subotu 9. stu-
denog. Točno u podne počelo se s 
obilaskom konoba i blagoslov vina 
u organizaciji Udruge Ližnjanske 
maškare. U 16 sati u Općinskoj sali 
u Ližnjanu otvoren je mali Martinj-
ski sajam u organizaciji Udruge po-
ljoprivrednika Agro - Mladica. U 17 
sati na istom je mjestu održati kul-
turno-umjetnički program “Martinja 

u Ližnjanu” u kojem su sudjelovala 
djeca vrtića Bubamara iz Ližnjana, 
školarci Osnovne škole dr. Mate De-
marina Područno odjeljenje Ližnjan 
te KUD Kuje Ližnjan. U Općinskoj sali 
nastavio se gastro program uz slasne 
pijate šuga od divljači i žbruvade, a za 
zabavno glazbeni program zaduže-
ni su bili Lucky band. U nedjelju 10. 
studenog program je počeo od 16 
sati Interpretacijskom šetnjom “Četiri 

korka po Ližnjanu”. Od 17 sati u cr-
kvi sv. Martina bl. u Ližnjanu održan 
je glazbeno-poetska večer “U čast sv. 
Martinu”, a sudjelovali su župljani i nji-
hovi gosti. 

Pije se mlado vino

I konačno, trećeg i zadnjeg dana mani-
festacije, u ponedjeljak 11. studenog, 
na sam blagdan sv. Martina, u 11 sati u 
crkvi sv. Martina bl. u Ližnjanu održana 
je svečana sv. misa s procesijom.

Inače, blagdan sv. Martina dugo je 
pratilo pučko veselje ne samo u nekim 
zemljama Europe, već i u mnogim na-
šim krajevima. Toga dana se pilo mla-
do vino. U Italiji i danas živi poslovica 
“Mlado vino pije se na Svetog Marti-
na”. Tako je nastao i običaj da se na 
dan sv. Martina “krsti” mlado vino. Taj 
dan, 11. studenoga, u srednjem vijeku 
bio je i veliki sajmeni dan kad su se 
izmirivali dugovi i sklapali posljednji 
poslovi uoči Adventa te početak tada 
uvriježenog zimskog posta.

Organizatori ovogo-
dišnje manifestacije su 
Općina Ližnjan, Župa 
sv. Martina bl., Dječji 
vrtić Bubamara, Ližnjan, 
KUD Kuje Ližnjan, OŠ. 
dr. Mate Demarina PO 
Ližnjan, Udruga Ližnjan-
ske maškare, Udruga 
poljoprivrednika Agro 
- Mladica, N.I.P., Turi-
stička zajednica Općine 
Ližnjan.



BOŽIĆ U LIŽNJANU

Ledeni svijet
Bogati program u prostoru društvene 
dvorane Općine Ližnjan započeo je u 
petak 13. prosinca u 18 sati dočekom 
Svete Lucije na tovaru u pratnji DVD-a 
te se sadila pšenica s dječicom uz pri-
godni program zbora Kud Kuje i njiho-
vih malenih sviraca. 

U subotu 14. prosinca s početkom u 
18 sati teta Helena pripremala je pre-
krasnu radionicu u Ledenom dobu, a 
Baka Mraz pisala pisma Djedu Mrazu 
s dječicom i čitala priču za laku noć.

Nedjelja 15. prosinca bila je rezervira-
na  za božićno dječje kino na velikom 
platnu. Sva tri dana eventa dijelilo se 
besplatno kuhano vino, sokovi, čajevi, 
voće i božićni keksići. U sklopu doga-
đaja održavao se i Božićni sajam. Djed 
Mraz je u prostoru društvene dvorane 
Općine Ližnjan s temom Ledenog svi-

jeta dijelio poklone svoj djeci do 12 
godina starosti koja nisu obuhvaćena 

predškolskim i školskim programom, 
a imaju prebivalište u Općini Ližnjan.

MA ČA NAS BRIGA KAD SMO LIŽNJANCI

Ližnjanske maškare 2020.
Kako dojde 5. godišnje doba, vrime 
od maškar dojde i ura da se kambi-
ja vlast u našoj Općini. Marko Ravnić 
nan je preda općinske ključe i more 
pojti na godišnji jer se moremo jeno 
malo uneozbiljiti. U veljači  našon li-
pon Općinon vladaju maškare. A uvo  
ćemo lito kako Rimljani u kratken roku 
izgraditi Terme Romane u lučici Kuje. 
Kao dokaz radova smo donesli kamen 
temeljac.

Više ne smimo biti šerijoži i nervoži jer 
po selu moramo klatiti, vino piti, veseli 
biti, uz harmonike kantati i Medulincin 
kakovu žbertati!  Ma ča nas briga kad 
smo Ližnjanci! 

Živija pust! Vaše Ližnjanske maškare!
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